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A magyar sport 
és a Rothermere-akció

A nemes angol lord felszólítására 
megalakult a Magyar Revíziós Liga, 
melynek az a feladata, hogy min­
denben kezére járjon, adatokkal lás­
sa el a magyarok önzetlen, lelkes 
barátját. — Herezeg Ferenc szerint 
min denk iné le a maya mesterségében 
kell segítségére sietnie Unt her mere 
lordnak, hogy áttörjük Trianon gyű­
lölet-gyűrűjét. — Az utóbbi időben 
megszoktuk már. hogy a magyar 
sport katonáit a szebb magyar jövő 
zálogainak tartjuk. Az 
akciójával kapcsolatban is önkény 
teletni! felvetődik az a gondolat, — 
hogy a magyar sport képviselői 
mennyiben felelnek meg ennek a 
nemzeti kötelezettségnek'?

Érdekes véletlen volt, hogy a Daily 
Mail-ben éppen azon a napon je­
lent meg a lordnak a magyar igaz­
ságot hangoztató cikke, amikor 
Nagybvittauia, atlétikai bajnokságá­
nak küzdelmeiben a. magyar fiúk 
olyan meglepő győzelmeket, arattak, 
hogy Marlavits Kálmán diszkosz­
vető és Szegen Béla. gerely vető ered­
ménye bekerült a hatalmas britt vi­
lágbirodalom rekordkönyvébe. Ez 
volt az első lépés, a beköszöntő. Egy 
hét múlva az egész világsajtó meg­
írta, hogy Bárány István, a magyar 
sport legnagyobb büszkesége har­
madszor is megnyerte Paris város 
úszó nagydíját, melyért a világ leg­
kiválóbb bajnokai küzdöttek. — 
Ugyanekkor Olaszországban há­
rom magyar vívó kényszerítette 
meghajlásra az olasz, német és fran­
cia vívóművészet képviselőit. Hol­
landiában négy katonatiszt vívónk 
diadalmaskodott az odavaló tisztek 
válogatott csapata felett. Kchrling 
Béla és Pét ery né, Váradi Ili német, 
angol és svájci földön aratott ten- 
niszgyőzeiméi is általános feltűnést 
keltettek Európaszerte. Spanyolor­
szág tenniszező bajnokcsapatát, küld­
te el Budapestre, de a spanyol ki­
tűnőségek veresscggcl mentek haza.

Az utolsó hónapok fontosabb győ­
zelmei közül azonban nekünk még- . 
sem ezek okoztak a legnagyobb | 
örömet, hanem a francia labdarugók 1 
vizipoló játékosok és a cseh vizipoló 
csapat legyőzése. A trianoni béke­
kötés hetedik évfordulójának hété- 
ben a francia válogatott labdarugó! ( 
csapatot a magyar fiúk 13:1 arány­
ban verték meg. Ezt a katasztrofális 
veressóget több francia lap nem is 
merte megírni közönségének és az­
zal ámították el olvasóikat, hogy le­
génységünk 3:0-ra (tíz gólt letagad­
tak) kapott ki Budapesten. A pári­
si olympiai játékokon világbajnok­
ságot nyert vizipoló csapatuk . is 

• megtépázott dicsőséggel tért vissza

madt ez a különös ötletük, de vizí- 
polósaik 12:1 arányú csúfos veresé­
ge után egyszerre elhallgattak vele. 
Amennyire öröm nekünk az ő ku­
darcuk, ugyanannyira fáj nekik a 
mi világraszóló sikerülik. A halálra­
ítélt és toprongyossá telt magyar­
ság sportolói könnyűszerrel legyűr­
ték a győztes hatalmak büszke fiait, 

A cseheknek a sport és műveltség 
viszonyáról hangoztatott vélcmc-

„„„_. _ nyűkkel sincs szerencséiül'. Jvdius-
angol lord; ban rendezték az úgynevezett sakk- 

' olimpiádét Londonban, ahova 16 
nemzet küldte el négy-négy legjobb 
sakkozóját. A világlapok naponta 
oldalakat Írtak a szellemi sport baj­
nokainak küzdelmeiről és ezek kö­
zött is első sorban ismét csak ró­

lunk, mert a mi kiküldötteink Maró-1 
czy Géza világbajnokunk vezetésé­
vel valósággal letépték a nagy nem­
zetek képviselőit. Első lett Csonká­
in agyarország, második Dánia, har­
madik Hollandia, ötödik Németor­
szág, hatodik Ausztria, hetedik Cseh 
ország. Ezen a sorrenden érdemes 
elgondolkozni.

Ezekből az adatokból is látszik, 
hogy a magyar sportbajnokai bát­
ran elmondhatják : Mi meglettük 
a kötelességünket, mindig az első 
sorban állunk, hogy hirdessük nem­
zetünk igazát. Lord Rothermere hír­
lapja! pedig különös örömmel eme­
lik ki a magyar sportolók győzel­
meit és büszke öntudattal sohasem 
felejtik el megjegyezni, hogy ezt a 
sportra termett, életrevaló, művelt 
népet szaggatták négy felé. így szol­
gálja a magyar sport a magyar fel­
támadást.

Nagy tűz pusztított a ferenc­
városi sporttelepen

Budapest, alig. 7. (A „Debreceni 
Hétfői TJjság“ telefon jelentése.) — 
Vasárnap délben 12 órakor telefo­
non jelentették a fővárosi tűzol­
tóságnak, hogy a hires FTC ferenc­
városi sporttelep tribünje lángok­
ban áll, hatalmas tűz pusztít az 
állóhely tribünjén. — A tűzoltóság, 
a telefonközpont késedelmes jelent­
kezése miatt, csak nyolc perc múl­
va lett értesítve és emiatt a tűz­
oltóság csak késve érkezhetett ki 
a helyszínre és a fatribün oly ha­
talmas lánggal égett, hogy a tűz 
oltásához is csak nagynohezen kezd 
hettek hozzá.

Három órai megfeszített munka 
után sikerült a tüzet eloltani. Az 
állóhely, tribün csaknem teljesen 
elégett 10 méter szélességben, ille­
tőleg hosszúságban, — A tűzoltók

zak és a többi tribünt megmenthes­
sék. — A tűz következtében elpusz 
tűit a tribün alatti öltözőben levő 
tenniszfelszerelés is. — A kár kö­
zel egy milliárd korona, de ez rész­
ben megtérül biztosítás révén.

Á tűz valószínűleg gondatlan­
ságból eredt. Délelőtt volt. a Vasas 
—Húsos tréning jellegű mérkőzés s 
ekkor egy társaság szórakozott, 
kártyázott a tribünön és a társa­
ság egyik tagja eldobta égő szivar­
ját és az a gerendák közé került és 
igy támadt a tűz.

A fővárosi tűzoltóság véleménye 
szerint rég nem volt ily veszedel­
mes és nehezen oltható tüzeset a fő 
városban. A vizsgálat megindult 

$ annak kiderítésére, hogy kit terhel 
a gondatlanság és a felelősség.

A tűzesetnél az egyik tűzoltóraVUlVy PW-i*Wöuj/i/uu. j ». --------- -----  1 .......................

munkája főleg arra irányult, hogy | ráesett egy égő gerenda, de szeren-
a tűz tovaterjedését megakadályoz cséré csak könnyebben sérült meg.

Vasárnap vonult be Shvoy 
Lajos püspök Székesfehérvárra
Kétezer&tszáz résztvevővel c a budapesti
kültmvcma?. Impozáx: * fogadtatás a pályán:/varon, 
beiktatás a városház' t?- -- K^lff ttsé^ vezette a 

székese^vhásra Prohászka utódját

„ „gloire“ földjére. A világháború 
után a cseh birlpok vitték bele a vi­
lág köztmlatába azt a felfogást, — 
bogy a nemzetek életrevalóságának 
és műveltségének a sportjuk színvo­
nala a legbiztosabb mértéke. Labda­
rugó csapataik sikerei nyomán tá-

(A Debreceni Hétfői Újság tudósító­
jának, budapesti telefonjelentése) : — 

A pápai szent consistorium által 
kinevezett uj székesfehérvári me­
gyéspüspököt, dr. Svog Lajosi . aug. 
hó t-én szentelte fel a budapesti Bu- 
zilikában, Orsenigó.Caesaré pápai nun- 
cius, fényes püspöki segédlettel.

Shvoy Lajos Székesfehérvár - uj föl­
szentelt püspöke vasárnap, augusztus

hó 7-cn vonult be székvárosába,, fényes 
ünnepségek között.hogy átvegye egyház 
megyéje kormányzását. Az ünnepélyes 
fogadtatásra úgy az egyházi, mint a 
világi hatóságok részéről már előzete­
sen, minden intézkedést. megtellek.

Az újonnan fölszentelt megyéspüspök 
és kísérete vasárnap reggel külön Vona­
lon mentek Székesfehérvárra. A külön 
vonaton, amely a budapesti déli vasúti

pályaudvarról indult, mintegy 2.500-an 
foglaltak helyet.

A kora déli órákban érkezeit meg a 
különvonat a székesfehérvári pálya­
udvarra, ahol megható szeretettel és 
ünnepséggel fogadták Prohászka Otto­
kár püspök utódját. A pályaudvaron a 
hatóságok részéről Széchenyi Viktor 
gróf üdvözölte a főpásztort. A város 
közönsége nevében dr. Zavaros Aladár 
polgármester mondot megható üdvözlő 
beszédet.

A pályaudvar előtti téren ezrekre 
menő néptömeg várta az uj püspököt, 
akinek a tiszteletére fényes lovas és 
gyalogos bandérium vonult ki. A világi 
és szerzetes papság és az apácák testü­
letileg vonultak ki a fényes fogadtatás­
ra. Az üdvözlő beszéd elhangzása után 
Shoot; Lajos püspök szőkébb kíséreté­
vel, Széchenyi Viktor gróf főispánnal, 
dr. Zavaros Aladár polgármesterrel, s 
báró Sherlecz Iván volt horvát bánnal 
és a tiszteletére megjelent egyházi és 
világi előkelőségekkel a lakosság lel­
kes éljenzésétől kísérve a városházára 
ment. Itt folyt le ugyanis az ünnepé­
lyes beiktatás.

. Impozáns külsőségek közölt folyt le 
a városházán az uj székesfehérvári piis 
j ök beiktatása, amelyet Mátray bencés 
apát végzett. A beiktatáson az egyházi, 
a világi előkelőségek voltak csak jelen. 
Majd a székesegyházból küldöttség jött 
a püspökért, aki kíséretével együtt át 
vonult :i püspöki templomba, ahol dr. 
Halász Pál a Reqium Marianum uj ad­
minisztrátora csendes misét mondott, 
amelyen az uj püspök stallumban tér­
delt.
I000f50000<xxx70000000000000£

Hogy gazdálkodnak 
a iötdreformos gazdák?
A földmivelésiigyi miniszter úlasit.i* 

sála a gazdasági felügyelőségek meg­
vizsgállak a földreform során földhöz 
jutottak gazdálkodását. A felügyelők 
jelentéseiket most állították össze a 
földmivelésiigyi minisztériumban. A je­
lentések szerint kb. 1100 köz­
ségben tartottak felülvizsgáló és oktató 
szemlét. A szmle általános eredménye 
azt. mutatja, hogy a földhöz jutották 
túlnyomórészben kielégítően gazda, 
kodnak és szorgalmat tanúsítanak föld­
jeiknek a megnövelése körül. Csak az 
úgynevezett nincstelenek mivciték fel­
szerelés és anyag erő hiányában föld­
jeiket ki nem elégítő módon. Összesen 
mintegy 233.000 földbirtok került szem 
le alá, amelynek alig egy százalékú., i.i 
volt a föld bevetetlen. A felülvizsgált 
400.000 katnsztrális holdból mindössze 
307-1 katnsztrális holdat találtak par­
lagon, tehát a szétoszlott földterületnek 
mindössze háromnegyed százalékát. — 

‘ Hatósági megin lésben nem is részesült 
több. mint 2.500 birtokok, vagyis a 
földhöz jutottak egy százalék».. A eir- 
1cgon hagyásnak leginkább az volt az 
oka, hogy az illető földterületek viz- 
állásosak és igy mivc'v-re kevcsbi al­
kalmasak, vagy pedig az hogy a tulaj­
donos csak későn jutott hozzá a kiosz­
tott földhöz.

'‘AVjikn'- -fp f - *
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Felvilágosító levelek tömegével 
kell elárasztani a külföldet

Debreceni eszme és tervezel a külföld felvilágosítá­
sára irányuló magyar propaganda akcióról

(A Debreceni Hétfői Újság tudó­
sítójától.) Ismeretes az a széleskö 
rtt akció, amely Rothermere angol 
lord cikke nyomán indult meg Ma­
gyarországon és mindenki bízva bi 
zik abban, bogy a lord által meg­
indított akció sikeres lesz és szá­
mos, igazságtalanul elrablóit terü­
let kerül vissza Magyarországhoz.

Rothermere lord kijelentette, 
hogy Magyarországnak meg kell 
szoknia, hogy nem támaszkodhatik 
másokra, nem várhat másoktól se­
gítséget, magának kell megküzde­
nie az igazságért, az igazságtalan­
ság ellen.

Ezzel kapcsolatban most Debre­
cenben in megindult egu akció, il­
letőleg felvetettek egy -propaganda 
tervezetet, amely a következő len­
ve, :

Propaganda levelekkel kell ma­
gánosoknak is a külföldet elárasz­
tani, minden ember, ha külföldre 
küld levelet ismerősének, vagy üz­
leti ügyben is. tegyen a levél mel­
lé egy lap papirost, amely rövid 
foglalatban adja mindazt, amit 
Igazságunkról a külföldnek meg 
kell tudnia. A mellékelt lapon fel.

kell tüntetni, hogy az igazságtalan 
trianoni béke következtében meny­
nyi veszteséget szenvedett erdőiben 
bányában, területben, emberben, 
stb-ben Magyarország, hány ma­
gyar sínylődik szomorú rabságban 
és végezetül felkérné a címzettet, 
hogy igyekezzék megismerni Ma­
gyarország problémáját és a maga 
körében is tegyen meg mindent, 
hogy a világ megismerje és -pró­
bálja jóvátenni a rajtunk esett sé­
relmet.

A propaganda leveleket minden­
ki maga terjesztheti és különösen 
a nyugati államokba kell igen sok 
levelet és felvilágosító sorokat kül­
deni.

A tervezet, amely igen üdvös, 
Debrecenből indult ki. Magoss 
György polgármester szívesen állt 
az akció élére és vállalta a vezér- 
séget és azon dolgozik, hogy az ak­
ció országos mozgalommá, szélesed­
jen ki és minél nagyobb körben tér 
jedje n, hatalma sódj ék.

Az életrevaló akció részletes ter­
vezete most van kialakulóban és 
szervezés alatt és remélhetőleg 
meg lesz a kívánt sikbre is.

ben felvonuló vidékiek fertői csoportja 
továbbá egy külön történelmi menet, 
amely a régi Szent István napi körme­
in1 lek emlékét eleveníti fel, megkapó 
látványosságokban. Ugyanezen a na­
pon folynak le az eseményszerűnek 
Ígérkező atlétikai versenyek és mérkő­
zések, amelyek alapján fogják odaítél­
ni a Szent István díjat.

Augusztus hó 21 -ének szinpompás 
eseménye lesz u nemzeti lovasünnep 
(Caroussel) megrendezése a Margitszi­
geten. A vidéki és külföldi vendégek 
szórakoztatására nagy előkészületek 
történnek. Népies színeivel és hangula­
tával megkapó lesz a Szent István-nap 
délutánján rendezendő mulatságok so­
rozata. Városszerte több hetven rendez-
ootxxxxxwooooooooooooooooooooooooooooooooooooooocxaoooot

nek népünnepeket, népies tátv4nyasil«i 
gokat a vidékiek szórakoztatására. H,w 
talmas tűzijáték, valamint dísze* hajó- 
felvonulás a kivilágított Dunán fogj.<i 
lezárni augusztus 20-ának esti progs 
rammját. Ugyancsak augusztus hó 20 
napján lesz a hagyományos lóverseny. 
A főváros színházai is versenyre kelnek 
hogy ezeket a napokat, ünnepi előadá­
sokkal tegyék emlékezetessé. Vala­
mennyi napon nyitva lesznek a mú­
zeumok, képtárak és más látnivalók, 
részint ingyen, részint kedvezményes 
belépődíjjal. A Ióváros összes keres­
kedői azt is elhatározták, hogy ezeken 
a napokon minden vevőnek, uki náluk 
vásárol árengedményt fognak adni.

IV, Károly király emlékünnepély Tihanyban

Nagy előkészületek folynak Budapesten 
a Szent István hétre

Budapest Székesfőváros Idegenfor­
galmi Hivatala most hajtja végre mind 
azokat a terveket, amikkel a Szent 1st 
ván-hét nagybizottsága az idei nemzeti 
ünnepet még a tavalyinál is gazdagabbá 

-fogja tenni.
Az ünnepi hét első napján, augusztus 

hó 18-án nyílik meg az Országos Vas­
ipari Kiállítás, Horthy Miklós kormány 
jzó és .József főherceg fővódőségévci. 
Ugyanakkor nyitják meg a mezőgazda­
sági gépek és anyagok kiállítását, amik 
a többtermelés célját szolgálják. A Nem 
izetközi Reklámkiállitáx és Rádiókiálli- 
kás, valamint a fővárosi kirakatverseny 
leszrtek még az első nap eseményei, — 
amelyek bizonyára szintén sokoldalú 
érdeklődést kötnek le.

A Szent István hét második napja­
inak érdekes eseménye lesz az Országos 
Kirakodó nagyvásár, amely felidézi a

híres pesti vásárok emléket, s színes 
elevenségével kapcsolja össze a vásárok 
hangulatát a modern világváros mai 
életével. Ennek a napnak külömböző 
szakaiban városszerte magyar zenei be 

-mutatók lesznek, amelyek a népies és 
a klaszikus magyar zenét egyaránt 
kultusszá fogják tenni. Ugyancsak gon­
doskodás történik a bájos, szép és lel­
kes magyar táncok kultiválásáról is — 
amiken a közönség összehasonlítást te­
het a régi ritmusérzék szépségére és 
kedvességére nézve.

Augusztus hó 20-án, mint századok 
óta minden évben, folyik le a hagyo­
mányos egyházi körmenet a budai vár 
kiszabott utjain, százezrek jelenlétében. 
Ezen a körmeneten legnagyobb fényé­
vel vesz majd részt a katholikus fő­
papság. Megkapó látványossága lesz 
ennek a körmenetnek a népviseletek- •

Ne nyisd ki 
a szemed

Xe nyitd ki a szemed: 
behull a por Valóság.
Hazudd le n tüskét, tövist 
és úgy becézd a rózsát.

Oly szép az életünk 
m'nt messzit ól a; er dó 
csak kutató szemű erdész 
örökösen kesergő.

Ámulj ne menj közel, 
szemeden szent Q hályog.
A dolgok mélyén éjsötéf 
kétségbe/ sés kóvályog.

Mini kósza felhő járj 
a völgybe olyanformán, 
akár kiváncsi vándorok 
Miért lennél te orkán *

Inkább hazudj, hazudj, 
így irgalmazz magadnak 
s szemet tudj hunyni, mert 
a poklok elragadnak

Fábián Béla.

Az idei augusztus 15-ik 1 tihanyi 
Károly király emlékünnepély, mely 
az egész országban, sőt a megszállott 
területről Js megnyilvánuló nagyfo­
kú érdeklődést tekintve — a legfé­
nyesebb sikerrel fog lefolyni,, dél­
előtt fél 11 órakor a tihanyi hősi 
halottak emlékét megörökítő és a 
bencés templom falán elhelyezett 
tábla leleplezésével kezdődik.

A táblát dr. József Ferenc főher­
ceg fogja leleplezni és dr. Rótt Nán­
dor megyéspüspök beszenteleni. — 
Utána a püspök az Echo dombon 
felállított tábori oltárnál ünnepi 
nagymisét pontifikái. Az egyházi 
szentbeszédet dr. Kelemen Krizosz- 
ton budapesti bencés, reálgimnáziu­
mi tanár tartja.

Az egyházi szertartás után mond­
ja el dr. Angyal Pál egyetemi tanár 
az emlékbizottság nevében kegyele- 
tes ünnepi beszédét. — A közönség 
ezután megtekinti a jövőre felállí­
tandó Kálvária helyét és terveit. Az 
emlékbizottság végül Istenben boldo 
Suit IV. Károly apostoli királyunk 
tihanyi tartózkodásának emlékét 
megörökítő emléktáblát fogja meg- 
koszortizni. Erre az alkalomra a 
Máv. négy napig és a Duna—Száva 
—Adria vasúttársaság 7 napig érvé­
nyes 5%-os kedvezményű térti je­
gyek váltására jogosító igazolványo­
kat bocsájtott a „IV. Károly Király 
tihanyi Országos Emlékbizottság“ 
rendelkezésére.

A résztvevők ezen igazolványok el­
lenében váltott térti jegyekkel az or­
szág bármely vasútállomásáról utaz­
hatnak az emlékünnepélyre. Ezek u 
kedvezményes jegyek odautazására 
a Déli vasút összes vonalain aug.

Wcszlcgh ebadtha [
Rendkívül érdekes értekezés Imgyla 

el nemrégiben a sajtót, amely a ma­
gyarok káromkodásának kérdésével 
foglalkozik. A kis művel dr. Makoldy 
Sándor írta. aki ezzel a munkájával 
kétségtelenül értékes szolgálatot tért a 
magyar néprajzi tudománynak.

Az első káromkodás feljegyzése 
Nagy Lajos korából való, amikor a 
magyarok a zürichi csatában rettenete­
sen megverték a németeket s közben 
kacskaringős káromkodásokat kiáltoz­
va mondták : Weszlegh ebadtha za­
jos Nemeth : iwitalok werenkewth, 
ma yzywk Ihy wertekel, mai helyes­
írásunkkal Veszteg ebadta, szálas né­
met, ittátok vérünket, ma mi isszuk a 
ti véreteket. Az összes káromkodás 
tengelyét az ördög adta. teremtette, — 
ördög anváju, ördög ágyában született, 
kifejezések képezték, amikhez, hozzájá­
rultak a fene, fránya, manó kiszólü- 
sok'.

Az 1563 évi törvénycikk azonban a 
káromkodást súlyos bfincselekmény- 
számba vette és a legszigorúbb bünte­
tésekkel próbálta leszoktatni »/. embe­
reket erről az ocsmány beszédről.

12-tól Iá ig a Máv., vagy kezelése 
alatt álló vonalain pedig augusztus 
33-tól 15-ig érvényesek. Visszauta­
zásra a Déli vasút vonalain aug. 
15-től 18-ig, a Máv. vonalain aug. 
15-én 15 órától 36-án éjjel 24 óráig 
érvényesek.

A Balatoni Hajózás ÜT. az imne 
pely napján Balaton Füredről, Sió­
fokról és Balaton földváriból külön 
hajójáratokat állít be, hogy a forgal­
mat zavartalanul lebonyolíthassa. — 
Balatonfüredről és Földvárról Ti­
hanyba személyenként mérsékelt 
árú térti jegy I. osztályra 1 pengő 
30 fillér, II. osztály 1 pengő. Sió­
fokról Tihanyba 1. osztály 2 pengő 
80 fillér, II. osztályai 2 pengő 10 fil­
lér.

Zala és Somogy vármegyék alis­
pánjai a Tihany—Szántód közti kom 
pót aug. 34-én hajnaltól 14-ig éjfélig 
díjtalanul hocsájtóttá az emlékbi­
zottság rendelkezésére. A kompot a 
gyorsabb közlekedés céljából gőz­
hajó fogja vontatni.

Az emlékbizottság gondoskodott 
arról is, hogy a tihanyi hajóállomás 
tói a heneésmotorig az ünnepély he­
lyére a m. kir. posta autóbuszjárato­
kat állítson be szcmélyenkinti 50 fil­
léres viteldíjjal. Azonkívül mérsé­
kelt árú bérautók is rendelkezésre 
fognak állni.

A kedvezményes lérti,jegyek vallá­
sára jogosító igazolványok az emlék­
bizottság irodájában IV. Vámház 
körút 2. sz., II. em. alatt augusztu: 
hó 32-ig 1 pengő lefizetése, vagy be 
küldése ellenében váltható késugyan 
ott nyerhetnek az érdeklődők felvi 
lágosítást (Telefon József 383 —80).

Elrendellek, hogy az alispánok, —1 
ó'enkiüli megyei nyomozó útjuk alkui­
méval ne feledkezzenek meg első he­
lyen feltenni a kérdést, hogy Primo : 
Istenünk dicsősége mindenek felelt el­
sőbb lévén a fatens tud V; hallót é va­
lakit, hogy adta, teremtette szitkokkal 
és más hasonló káromkodó szókkal 
az Istent káromolta volna, nevezel sze­
rén! ki légyen, vallja meg“. A büntetés, 
amellyel az elítéltei sújtottá!., a mat 60 
pengős tarifához képest bizony elég szi­
gorú volt, amennyiben az „Isteni Fel­
ség“ személyének káromlását halállal 
büntették. Ezt a büntetést enyhítő kö­
rülmények esetén 25—30 hoiütésre, il­
letőleg vesszőcsapásra, szégyenpadra, 
vagy pénzbüntetésre változtatlak.

Egy XVII. századbeli feljegyzés ij- 
jcsztő képet ad arról, hogy miként tör­
tént a niogvesszőzés. „A vétkezőt u bí­
ró háza előtt a darabantok földre' fek­
tették és három korbáccsal verték a há 
tát, néha annyira, hogy egv tekenőben 
borbélyhoz kellett vinni“. Ugyanez a 
névtelen Írja le n megkövezés rémessé­
gé I ..A bűnöst a vesztőhelyen bálára 
fektették, karóhoz kötötték kezét és lá­
bát. Mellette egy rakás kő volt előké­
szítve. A négv tagból álló hóhórsze

'[ mélyzel először is egy nagy követ ej­
tett a mellére, azután apróbb kövekkel 
addig dobálták a fejét, míg ki nem 
múlt“. Igen kedvelt büntetési módszer 
volt a nyelvszakítás is, amit szintén 
gyakran alkalmazlak :

A büntetés kirovásánál az asszo­
nyokkal sem bántak valami kímélete­
sen és csak a lovaglás Győr vármegye 
rendeli f(588-ban, hogy ,ha pedig asz- 
szony ember káromkodik, tétessék a 
tömlőébe és ott egy hétig tartassák, 
miglen erről másképen rendöl a ne­
mes vármegye“,

A tudós szerző kimutatja, hngv az 
újabb káromkodások aljasságával a
régi períratokban nem találkozunk,_
mert ezek az újabb káromlási formu­
lák oláh és szerb eredetűek, amelveket 
maga a magyar nép is megvet.

Végül rámutat a szerző arra is, _
hogy a magyar ember, ha nem is tu­
dott leszokni a karomkoch ■ i ól. a rossz 
szavak durvaságát elferdíted kifejezé­
sekkel enyhíti, mint például az . nrgvé- 
lusal . a tagadóját. csak úgv. mint á 
nyugati káromkodó nemzetek, a 
nyol, az olasz, vagy a francia.

«****♦»*
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Nekiment a rendőrnek 
és ütlegelni kezdte

Már ültem börtönben, de még szívesen ülök, csak 
egy rendőrt agyonverhessek

Izgalmas jelenetek színhelye volt 1 
vasárnap hajnalban a zegyik debre­
ceni Bercsényi-utcai éjjeli mulató.

i mulat«) udvarán tartózkodott — ' 
t'ehér Imre volt mészárossegéd, aki 
mórt mini molnársegéd a Hungária- 
malomban van alkalmazva. Fehér 
már meglehetősen ittas volt és 
amint, az udvaron megpillantott egy 
rendőrőrszemet, aki zárórára fi­
gyelmeztette az ottlevőket, neki tá­
madt a rendőrnek.

— Minek magának az oldalszíjj — 
kiáltozta és a következő pi Ma náthán

már ütlegelni kezdte a rendőrt, aki 
csak nehezen tudta megfékezni a dü­
höngő férfit.

Fehér még tovább is kiáltozta :
— Ültem már börtönben, de szíve­

sen ülök még, csak leszúrhassak egy 
rendőrt.

Nagy nehezen megkötözitek és úgy 
vitték be a központi ügyeletre, ahol 
őrizetbe vették.

Hatósági közeg elleni erőszak bün­
tette miatt folyik ellene a büntetőel­
járás

Megalakult a Magyarországi 
Munkások Gyermekbarát 
Egyesületének debreceni 

csoportja

A mikepércs! főjegyző előre 
megírta a mentő-vallomast 

egy jóismerősének
A bat át azonban belesült a vallomásba és így 

a mentő tanúból terhelő tanú lett

Ä vasárnapi napon igen jelentős 
esemény történt a debreceni munkás 
szakszervezetben : megalakult a Ma­
gyarországi Munkások Gyermekba­
rát Egyesületének debreceni csoport­
ja. Az alakuló közgyűlés a Munkás­
otthon nagytermében ment végbe 
és megjelent azon Fcrcnczi János — 
a budapesti központ kiküldötte is.

A Munkás induló után, amelyet a 
Vas- és Vémmuukások szakszerveze­
tének énekkara énekelt el prezíz ösz- 
szetanulásban — Nádas Mihály mon­
dott megható beszédet.

Gergely Sándor író az egyesület 
célját ismertette. „Segíts magadon, 
az Isten is megsegít“ — mondja egy 
régi magyar közmondás. Ez a célja 
az egyesületnek is : segíteni a prole­
tárok gyermekein. Ezt részint az ön­
segély, részint a kulturális előadá

Ismeretes, hogy Tőkés Vince mi-1 
kepórcsi főjegyzőt dr Preineszber- 
ger Jenő központi vizsgálóbíró le­
tartóztatta. Megállapítást nyert 
ugyanis, hogy Tőkés 300 millió ko­
ronával megkárosította a községet 
azáltal, hogy meghamisította a 

pénztári naplót, a hivatalos pén­
zeket bevezette és a maga haszná­
ra felvette. Ezenkívül a mikepér- 
csi Hitelszövetkezettől hamisított 
nyugtával 35 millió koronát vett
fél-

A Tőkés letart ózta tusai kővető 
napon megjelent Preineszbcrger 
vizságálóbiró előtt Fene József 
mi ke pér esi lakos, mint mentő ta­

nú. Előadta, hogy vallomást akar 
tenni. — Bele is kezdett a vallo-

sok rendezésével kívánják elérni. A 
befolyt összeget gyermekek élelme­
zésére, ruházására, esetleg nyaralta- 
tására, továbbá nappali otthonok lé­
tesítésére fordítanak. Messzebbmenő 
céljuk lenne az analfabéta tanfolya­
mok létesítése az öreg munkások és 
munkásnők részére. Felhívja a szak- 
szervezetek tagjait, hogy minél na­
gyobb számban lépjenek be a Gyer­
mekbarát Egyesületbe.

Az alakuló közgyűlést kedves kis 
előadás egészítette ki. A gyermek- 
sereg szavaló-kórust adott elő. Pet- 
rovits Magduska és Petrovits Gyu­
la ügyesen szavaltak, Kránitz Zol­
tán szép mesét adott elő.

Miután az ideiglenes vezetőséget 
megválasztották, Grohovszky Ede 
záróbeszédet mondott, végül a dalár­
da a Mnnkás-himmiszt, énekelte el.

másba, de egyszerre akadozni kez­
dett. — Ekkor egy papírlapot vett 
ki a zsebéből és arról kezdte ol­
vasni a vallomást.

A vizsgálóbíró érdeklődni kez­
dett a papírlap iránt é.s ekkor 

kiderült az egész ravasz dolog. — 
Tőkés ugyanis mikor érezte, hogy 
egyre szorul a hurok a. nyaka kö­
ré, egy papírlapra leírta azt a 
mentő vallom,ást, amit Fenének 
kellett elmondani és ezt Fene be­
magolta. fíc csúnyán bélésűit.

A mentő tanúból igy terhelő ta­
nú lett és végül Fenét is letartóz­
tatta a vizsgálóbíró. — Talán a 
fogházban lesz ideje jól megtanul­
ni a vallomást.

Talált pénzen ékszert vett 
egy cselédlány, de megbánta

Sok debreceni háztulajdonos 
megiellebezte az 1925. évi 
útburkolást kozzajárulást

A kövezés! program csak 4930-ra készül el

A Debreceni Hétfői Újság lúd. Har­
csa Erzsébet debreceni cselédlány, aki 
a Nyomtató uccán van szolgálatban, a 
múlt nap, amint a Nyomtató uccán ha 
ladt, egy fekete viasszos vászon ridikült 
talált. Harcsa Erzsébet rendkívül meg­
örült a talált pénznek és azonnal el­
ment az egyik debreceni ékszerészhez 
és több szép és értékes ékszert vett ma­
gának és azokat rögtön hordani is kezd 
te. Amint hazament a szolgálati helyé­
re, a gazdaasszonyának mindjárt fel­
tűnt a felcicomázott, ékszerrel megra­

kott cselédlány és kérdőre vonta, hogy 
honnan vette azokat. A leány, aki már 
külömben is megbánta, hogy elköltötte 
a talált pénzt, bevalotta, hogy 120 pen­
gőt talált és azon vette az ékszert, -- 
de rögtön vissza is vitte az. ékszert és 
a Í20 pengőt beszolgáltatta a rendőr­
ségen.

A ridikültien volt egy nyugdijesekk- 
szelvény is igy valószínű, hogy vala­
melyik nyugdíjas nő vesztette e.l a ri­
dikült. A ridikült és a pénzt igazolt tu- 

, lajdonosa átveheti a rendőrségen.

A legutolsó két év alatt Dehre-1
cen városa a forgalmasabb utcákat |
aszfalt és kőburkolattal latta eb 
•V város az elmúlt két évben .01 
utcán köveztetett és aszafa tozta- 
loU ki, mint azelőtt 10 év alatt.

\z utcaburkolásokkal a varos 
kettős célt kívánt szolgálni. Első­
sorban a város jelenlegi teilodese 
és élénk forgalma megkívánta mai, 
hogy az utcák mellett lévő, nehéz 
porral telt árkok, amelyek annyi 
betegség között elsősorban a tud0- 
észt re'tik magukban, eltűnjenek.

' a munkanélküliség enyhítését is
ezen az utón akarták elérni, s csak­
ugyan .sikerült is 1925 óta minden 
nyáron több száz munkásnak
rí veret in itatni. .

Az 50 milliárdos kövezést Pj< - 
gramnak, amelyet 3 évvel ezelőtt a 
város műszaki ügyosztálya dolgo 
..„ti ki már csaknem a fele elké- 

I tervezett útburkolási műn 
kábítok teljes befejezése azonban 

ig iO-ra várhatok.
\ kövezés? munkálatok meg.n- 

>lnt I a városi tanács arra 
határozott, hogy a varos 

a% T-ső zónában veg- 
felét a város, fe-

Szeplember elsejére rendszámot 
kapnak a. debreceni kerék» 

párosok
A kerékpárosoknak forgalmi vizsgát kell tenni

VI
De

dilin mi 1 
nézve is 
belterületén 
•/ott íilbufkoh sol

csak 10 méter széles útburkolaton 
belül van fizetési kötelezettségük. 
Szélesebb kövezetnél a 10 méteren j 
túli rész szintén a város költségét
képezi. , .

A külsőségeken, azaz a 11. zóná­
ban végzett, útburkolások teljes 
költsége a háztulajdonosok terhét 
képezi. Két szemben fekvő ház tu­
lajdonosa, a közbeeső utdarab ki­
kövezésének költségeit^ egyenlő 
arányban viselik. Az 1925-ös évi kö 
vezcsokro, vonntkozolaff kivetések
már megtörténtek. Minden háztu­
lajdonosra a telekértékadó alapján 
vetették ki a hozzájárulást, A ki­
vetésekről készített kimutatást né­
hány héttel ezelőtt tették ki köz­
szemlére. Mint értesülünk a kive­
tés ellen többen felébbe zéssel éltek. 
A városi tanács csütörtöki ülésé­
ben foglalkozott a Felebbezésekkel 
s döntés is hamarosan várható, a 
melyről n feleket hamarosan érte 

í siteni fogják.

I' Az 1926-os kivetést most készíti 
el a számvevőség s Ary Lajos fő­
számvevő körülbelül a jövő héten 
terjeszti a tanács elé. Az 1925.^ és 

1 ]926. évi kivetés egyenként 5—0 
1 milliárd összesen. A befizetések idő 

pontjára vonatkozólag még semmi•ett ni hnriU'vsvi. ■> - . ... .
r i fi»' - »

A modern, élénk forgalmú nagy- ' 
város utcai képéhez ma már elma- 
radhatatlanul hozzátartoznak : az 
autó, motorkerékpár és a kerékpá­
rok. Az utóbbi időben leginkább a 
kerékpárok örvendenek nagy kelen­
dőségnek.

A kerékpárnál ugyanis jóformán 
semmi üzemi költség sincs s maga a 
kerékpár is szemben 20—30 milliós 
motorkerékpár árakkal, egy kitűnő 
kerékpár ára 3 és félmillió, de lehet 
olcsóbban is kapni és részletre. Ezek 
a nagy árbeli különbségek eredmé­
nyezték azt, hogy ma már több mint 
ii)00 kerékpár szaladgál Debrecen 
kitűnő burkolattal ellátott utcáin.

így érthető, hogy az utcákon a ke­
rékpárforgalom óriási, amely azon­
ban még egyre fokozódik. A debre­
ceni kerékpárkereskedők ugyanis a 
nyári idő alatt havonta átlag 150 ke­
rékpárt adnak el s így az utcákon 
szaladó kerékpárok száma rohamo­
san növekszik. 1

Ez a körülmény indította a debre­
ceni rendőrséget arra, hogy a kerék-, 1 
párok ellenőrzésének megkönnyítése * 
végett az összes debreceni kerékpárt l 
rendszámmal lássa el. Ezzel akarja 
ugyanis a rendőrség elejét venni a 
sok kerékpárlopásnak. A fővárosban 
s a vidék több városában már régeb­
ben megszámozták a kerépárokat s 
most ezt a. korábbi belügyminiszteri 
rendelkezést Debrecenre is kiterjesz­
tik.

A debreceni kerékpárok rendszám­
mal való ellátása szeptember elsejé­
re fog megtörténni. Dr. Tarr Lajos 
rendőrfogalmazó a rendelet végre­
hajtására az előkészületeket már 
meg is tette.

Az óriási kerékpárforgalom rá va­
ló tekintettel a debreceni rendőrség 
még azt is elhatározta, hogy a kerék, 
párokat forgalmi vizsgának veti alá. 
Erre a vizsgára, amelyet, .1 rendőr­
hatóság jelenlétében ejtenének meg, 
a kerékpártulajdonosoknak és kerék­
páron közlekedőknek meg kell majd 
tanulni a közlekedésre vonatkozó 
összes rendelkezéseket. A kerékpáro­
sok vizsgáztatását már az őszi hó­
napokban fokozatosan végrefogja 
hajtani a rendőrhatóság.

Levente, deák és mndennemü 
egyenruházati

a_

shs>iy£t5F&
jót és olcsót csak a készítőnél vehet

Kotrás László sapkakészitö
Debrecen, Hunyadí-u. 14.

Egyenruházati felszeretések raktára*
eeeaeaera-BPacirwa——

Pfr’egítyht

•rezet lüftüiiitisrem
Szent Unna utrír.

Az ui városi bérpalotában. — Hat művészt« 
lap Ki pengő
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Lord Rothermere 
azt -í üzente«.

A Bndnpeeli Hintan oranegeserte 
terjesztett piák át.ki sikeresen dobta 
bele a magyar fantáziába a remény­
kedő szólamot : „Hord Rothermere 
azt üzente“. Szinte muzsikál ez a 
mondat a Fülünkben arra a nótára, 
amiben a maigyar szabadság és füg­
getlenség vágya, á 1d nza trakészsége 
szólalt meg: „Kossuth Lajos azt 
üzente“. Hogy a fantázia mennyire 
tormókenyedett meg ettől az új, — 
hajnalhasadásos üzenettől, arra pél­
dakép közöljük azt a lelkes kis ver­
set. amit hozott a posta. íme:

Lord Rottievmere azt üzente,
Nem kell néki ez a béke.
Merthogy ez a liéko gazság, 
Trianonban nincs igazság.
Éljen a magyar szabadság 

Vesszen Trianon !

Kassát, Pozsonyt visszavárjuk 
S testvéreinket viszontlátjuk.
Ha nem adják kérő szóra,
Benest fogjuk vallatóra.
Éljen a magyar szaabdság,

Vesszen Trianon !

Lord Rothermere ne hagyd abba 
Mit elkezdték váltsd valóra.
Hálás lesz érte nemzetünk 
S kegyelettel emlegetünk.
Éljen a magyar szabadság.

Vesszen Trianon.

Kétszáz milliárd koronát 
fordítanak útépítésre

(A Debreceni Hétfői Újság tud.) A? 
vármegyék most veszik fel az angol- 
iont kölcsönök 1 millió fontos máso­
dik részletét. A kölcsön nagyobb ré­
sze, az egész hozadékkal. mintegy 65 
százaléka, a pénzügyminiszter és a 
kereskedelemügyi miniszter rendelj 
te szerint útépítésre fordítandó. A' 
fennmaradó összeg kereskedelmi, 
ipari, gazdasági, közegészségügyi, 
közigazgatási és egyéb célokra hasz­
nálható fel. Közigazgatási céloknak 
számítanak pl. a vármegyei és járá­
si saékházak építése, egyéb céloknak 
pedig tisztviselői lakások építése. A 
kölcsönből mindenkor az igazolt 
szükségletnek megfelelő összegeket 
fogják kiutalni, a többinek a gyü- 
mölcsöztetéséről a Magyar Nemzeti- 
Bank gondoskodik.

Repülőgépeken szállítottak 
kolera elleni szérumot 

Perzsiába
Berlin, augusztus 7. A Perzsia tar­

tományaiban kitört kolerajárvány, 
leküzdésére a perzsa kormány a 
Majna melletti Höchstben levő I. G. 
festékipari rt. baketorológiai osztály 
tói 100 csomag korela oltóanyagot 
rendelt. A szérumot a repülőgépek 
szállították Moszkván keresztül egye 
»esen Teheránba.

Valahol óriási földrengés
volt

Bőmé, augusztus 7. (Stefánia.) — 
faenzai obszervatórium és a nápo­
lyi geofizikai intézet reismográpbia 
ma éjszaka erős földrengést jeleztek, 
amely 9800 km. távolságra lehetett 
A földrengés néhány óra hosszat 
tartott és olyan erős volt. hogy a mű 
szer rugója eltörött. Azt hiszik, hogy 
katasztrofális hatású földregósről 
vám ezó.

A színtársulat meglátogatására Egerbe 
utazott debreceni diákok csaknem utánvéttel

érkeztek haza
Egy hétig autógarázsban aludtak és csak kenyeret ettek

(A Debreceni Hétfői Újság tűdé 
A lóját ól.) A régi diákvilág roman­
tikája elevenedett fel a közelmúlt 
napokban. A debreceni diákok min 
dig híresek voltak arról lrogy tud­
nak rajongani a színházért, a „hely 
beli színjátszó társaság“ primadon­
nájáért, saubrett jóért, drámai hős­
nőjéért, épen úgy, mint a szende 
naiváért. A diákok sokszor egész 
kis közvéleményt alkottak, vagy 
csináltak és nem egy siker, vagy 
bukás rajtuk múlott.

A debreceni sainházra jongó diá­
kok közül több, részint egy ping­
pong verseny kapcsán, részint a 
színház iránti olthatatlan rajongás 
vágyától hajtva átrándult Egerbe 
is a színtársulat meglátogatására. 
Körülbelül 15-en ifitek vonatra és 
mentek át Egerbe és este már vé­
gig is nézték az előadást és forrón, 
melegen ünnepelték a színház és 
közönség igazi kedvencét. Ti már 
Ilát. Vastapsot is rögtönöztek a 
kedvenc tiszteletére, amit fel is rőt 
a szigorú egri kritikus, mert bi­
zony Egerben még a tapssal is fu­
karkodnak, spórolnak.

A debreceni diákok még pár na­
pig időztek Egerben és aztán be­
következett a baj, artmgy sem, dús 
kasszájuk kiürült és a pénzük 
mind elfogyott, úgy hogy nem volt 
miből hazajönniük. Kölcsönkérni 
Egerlien valakitől, ezt a diákbilsz- 
koség tiltotta és igy inkább vártak, 
inig hazulról kiváltják őket.

Régi szállásaikat ott hagyták s 
az egri Szénbenyi-szálló mellett lé­
vő autógarázst bérelték ki potom 
pénzért, éjjeli szállásnak s éhségü­
ket pedig csak kenyérrel csillapí­
tották. Azonkívül mindegyik leve­
let irt haza, amelyben kedveskedő 
sorok között pénzt kértek, hogy 
haza tudjanak utazni.

A levelek feladása és az útikölt­
ségek megérkezése között 5—6 nap 
telt el s a 15 lelkes diák közül az 
utolsó 8 néhány napja, hogy Deb­
recenbe érkezett. A többi már előbb 
haza tudott utazni. A szülők — a 
csaknem utánvéttel hazaérkezett 
gyermekeiket megkorh'olták, de ko­
molyun nem tudtak haragudni rá­
juk.

cgy alkatrészének a wina sokkal töb­
bel jelent ezeknél a könnyen hamistt- 
ható külsőségeknél

így csíptünk el kérés idővel ezelőtt 
egy társaságot, mely már több, mint 
negyven autót lopott. Pedig ez a banda 
nagyon értette a mesterségét. A hamis 
származású és vezetöigazolványokou, 
hamis adónyugtákon ás hamis kocsiszá 
mokon kívül a motorba is hamis szá­
mokat ráspolyoztak be. Mindent a leg­
nagyobb szakértelemmel. És mi mégis 
felismertük az ellopott autót.

— Az utóbbi Időben ugyanis a gyá­
rak a motor egyes alkatrészeibe titkos 
számokat résnek tie és amikor cgy au­
tót ellopnak', a gyár közli velünk eze­
ket a számokat és azt, hogy hol vannak 
e/' k a számok bevésve.

— Ha az autótolvajok ezeket aszá- 
mókát is meg akarnák keresni és meg 
hamisflnni, akkor ehhez kénytelenek 
lennének az. egész motort szétszedni, —■ 
sőt a karosszériát is. Ennek a hatalmas 
munkának a munkabére többe kerülne 
mint az ellopott autó értéke.

— Ezekkel az elővigyázatossági in­
tézkedésekkel és a gyanús egyének ál­
landó megfigyelésével sikerült ezt a 
már nagyon elharapódzott lopott autó­
kereskedelmet csaknem teljesen meg 
szüntetni.

A múlt évben Franciaországban ello­
pott mintegy 1600 autóból (melynek 
fele Párisra esik) 1200-at sikerült meg­
találnunk.

1927 augttsalw É.

Naponta három autót lopnak el 
Párisban, de a vakmerő tolvajt 
majdnem minden esetben elcsípik

Páris, augusztus 5. (A Debreceni Hét 
fői Újság tudósítójától.),

Valamikor az automobiles banditák 
revolverrel a kezükben, mélyen szemé­
re húzott sapkával a fejükön, éjszaká­
nak idején áílfttiatták meg az autókat 
az elhagyott országutakon, vagy a nép- 
telen külvárosi uccákon. Levetkőztették 
az awtók utasait, elvették minden hol­
mijukat és ha kellett, egy kis vérontás­
tól sem riadtak vissza. Azután beleve­
tették magúkat az elrabolt automobil­
ba és rettenetes száguldással, járókelő­
ket és rendőröket gázolva, eltűntek 
nyomtalanul.

Messze van már oz az idő. Akkor 
még ritkaságszámba ment az automobil 
és a rendőrség legfeljebb, ha biciklin 
siethetett a banditák üldözésére. Ma 
már az autórablás nem fizetődik ki. túl 
ságosan kockázatos vállalkozás. Ma 
már a rendőrségnek is vannak autói és 
az ucca Párisban tele van motorkerék­
páros rendőrjáratokkal.

De azért még mindig jó vigyáz.ni az 
autókra. Mert. ha az autórablások, már 
csak a konzervatív fantáziával írt Nick 
Carter regényekben fordulnak is elő, 
annál többen vannak az autók ügyes 
és kitünően szervezett tolvajai. Ameri­
kában átlag évente 1500 automobilt lop, 
nak. Európában szintén nagy ered­
ménnyel dolgoznak az autótól vajok. --- 
Egyedül Párisban három autó tűnik el 
naponta.

AUTOTOLVA.IOK TRÜKKJEI

Néhány hónappal ezelőtt a párisi 
rendőrség elcsípett egy régen keresett 
autótolvajbandát. A banda tagjai kizá­
rólag választéka-, elegánciójú férfiak 
és nők voltak. Bíinlajstromukon nem 
kevesebb, mint hatvan autólopás szere­
peli. Amikor a bűnpör tárgyalására lie- 
idézték a károsultakat, kiderült, hogy 
a meglopottak csaknem kivétel nélkül 
Páris leggazdagabb pénz*risztokráciá- 
jáboz tartozik

A tárgyaláson mindenki kitűnően
«rálátott. Nevetlek a bírák, az ügyyé-

ldek, (le nevetett az ügyész, sőt még a 
károsullak is, amikor a banda tagjai 
elmesélték, micsoda válogatott, ötletes 
trükkökkel tulajdonították el az uccán 
álldogáló autókat.. Egy pár trükköt Üt 
adnnk :

— Egy kora tavaszi délután az egyik 
champs elyseei nagy kávéház terresza 
elölt történt. A lerraszon rengeteg ven­
dég. Egy evikkeres öreg úr esernyővel 
a hóna alatt odacsoszogott az egyik 
négyüléses csukot kocsihoz, beszállás 
közben néhányszor nagy ügyetlenül be­
leüli a fejét a kocsi tetejébe és a közön 
ség harsogó kacaja mellett a szemüve­
gét zavartan igazgatva, elindítja a mo­
tort és eltűnik a Louvre irányában. — 
Néhány perc múlva egy elegáns úr és 
hölgy keresi az autót. Kisült, hogy az 
ügyetlen öregúr nem is volt olyan na- , 
gyón ügyetlen, egész jól ellopta az autó 
$ukat.

Leggyakrabban azonban forgalmas 
kávéházak előtt operálnak az autótol- 
yajok. Meglesik, míg megérkezik egy 
ontó. megnézik, hova ültek az útasai és 
várnak. Sietni nem szabad, mert a ká­
véház vendégei közül egyelőre még so­
kan emlékeznek, kogv kivel, vagy kik­
kel érkezeti a kocsi. Időt kell hát adni 

-a felejtésre. És figyelni kell, hol van­
nak és mit csinálnak az autótulajdono­
sai . nem tekingetnek-e túlgyakran az 
autójuk felé, szemben ítlnek-e, avagy 
háttal az uccának stb. És ha minden 
rendben van akkor nyugodtan, izgalom 
nélkül iátnak munkához.

A párisi rendőrségen az autólopások 
ka! külön osztály foglalkozik. Az osz­
tály vezetője, M. Gattellier, aki szerint 
oz autólopások leggyakrabban az autó­
tulajdonosok gondatlansága miatt tör­
ténik.

Hiába van a tolvaj minden sietsége, 
Hiába dolgozza át a lopott autót, a leg­
rövidebb idő alatt, arra nincs elég ide­
je, hogy minden részletre kiterjessze fi- 
gyeimét, A tolvajok átfestik a karo^ 
szériát meghamisítják az autószimot, A 
mi számunkra azonban motor er

Az esperantísták is csatla­
koznak a debreceni bélyeg- 

i gyűjtőkhöz
A' HES (Magyar Esperonlo Egye­

sület debreceni csoportja bejelentet­
te a Debreceni Bélyeggyűjtők Egye­
sülete által októberben rendondő ' — 
nagy filatelieta kiállítás rendezősé­
gének, hogy a kiállításon képes old,a 
Ion frankirozott levelezőlapok hatal­
mas gyűjteményével testületileg — 
óhajt résztvenni.

A képes oldalon frankirozott leve­
lezőlapok gyűjtése különösen az 
utóbbi időben élénk lendületet vett 
világszerte, mert különböző nemzet­
közi egyesületek, de légió képen az 
eszperantó utján az egyes országok 
amatőrjei a bélyeggyűjtői örömü­
kön felül az esztétikai értékelésnek 
is tág hatást szabó gyűjteményekhez 
jutnak távoli országok Ízlésesen fel- 
bélyegzett képeslapjaival. Nem lebe­
csülendők azok az internacionális 
kapcsolatok sem, melyek ezáltal a 
művelt nemzetek gyűjtői közt lán­
colódnak és a Bélyegkiállítás rende­
zőségére annál le inkább fogadta az 
eszperentistá* jelentkezését, mert 
«anyaguk révén a kiállítás úgy ér­
tékben. min taz általános érdeklődés 
frontján, jelentékenyen megnövek­
szik.

Tanulmánykírándulás

Vasárnap délelőtt több főnyi társa­
ság gyülekezett a nagyerdei Vigadó 
elölt : a debreceni nyomdászok lelkes 
gárdája által élelrehfvotl önképzőkör 
tagjai vollak, akik 10 órakor az egye­
temi telep é« berendezése megtekinté­
sére az egyetem felé vették útjukat.

A szépszámú társaság több, mini 
kél órán át időzött a telepen, ahol ke­
vés kivétellel, az összes osztályokat 
megtekintették és gazdag tapasztala­
tokkal a késő déli órákban lávaztak a 
tudományegyetem telepéről.

A kör vezetősége az egyetem gazda­
sági hivatal igazgatóságának, az egyes 
osztályok vezetőinek az engedélyért, 
nemkülönben az előzékeny kalauzolá­
sért ez úton is bélés köszönetét felezi 
*
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Sertésvész e! .
feltalálása

szer Egy apa elindult a Maros mentén 
keresni halott iiát

Dudás-féle szabadalmazott sertésvész 
elleni szer a vesz ellen fertőtleníti, a 
belet; vészes sertéseket kigyógyitja, — 
teljes sikerrel, amclv állatorvosilag :s 
■-gazolva van bővebb felvilágosítást és 

próba mintát ad : 
firimey, Debrecen, Eötvös ucca 73, sz.

Ellopták a ládbázi 
íemplomíorony diszét

Jelentette már a Héttői Újság, — 
hogy Ládaháza község elöljárósága és 
a református egyházközség vezetője 
együttesen elhatározták, hogy a világ­
háborúban elesett hősök emlékezetére 
a református templom mellett tornyot 
emelnek. A torony a napokban készült 
el és ünnepélyes felavatását vasárnap 
délután ö órára tűzték ki.

Már jóval ü óra lőtt nagy ünneplő 
közönség gyűlt egybe a templomtéren. 
Az ünnepséget azonban nem lehetett 
megkezdeni. A fuvaros, akinek a to­
ronydíszt kellett Miskolcról a községbe 
szállítani, nem érkezett meg a kijelölt 
időpontra.

\ közönség már türelmetlenkedni 
kezdeti, amikor végre megérkezel! a 
fuvaros

Kétségbeesve mondta el. hogy mi­
alatt útközben egyik korcsmában fris­
sítő italt fogyasztott, ismeretlen tettes 
örízelenül hagyot kocsijáról ellopta a 
kakas mellé helyezett, rézből öntött, 
aranyozott csillagot.

A lopás miatt a felavató ünnepséget 
el kellett halasztani és a csendőrség 
most nagy eréllyel nyomoz a tolvaj — 
után. aki ilyen kinos helyzetbe hozta 
a láriaházaiakal.

Először száz évvel 
ezelőtt fújták 

a szájharmonikát
A fenséges orgona, a nagyszerű 

zongora, a dallamos hegedű, a har- 
songó trombita ,az ábrándos fuvola 
és a többiek hosszú sorában nagyon t 
szerény helyet foglal el a kis, egy­
szerű szájharmonika. És mégis nem 
kell lekicsinyelni ezt a szerény zene­
szerszámot, amely nem vesztette el 
ma sem népszerűségét. Rázendítenek 
Newyorkhan épen úgy. — mint1 
Ausztráliában, az afrikai vadonok 
lakói meg open a legnagyobb gyö­
nyörűségüket lelik benne.

Száz évvel ezelőtt élt Trossjligeti­
ben, a németországi Feketeerdőben 
egy derék posztószövő, Meszner Ke- 
reszfély uram, aki nem elégedett 
meg a posztószövéssel : nagy terve­
ket szőtt,. Valami nagyot, maradan­
dói akart alkotni. Apja persze ala­
posan lehordta, hogy maradjon a 
kaptafájánál, illetőleg szövőszékénél, 
míg a falú zcuetaitójanak segítségé­
véi felfedezte és megszerkesztette az 
első szájbarmónikát.

Nem akarjuk lépésről-lépésre ecse­
telni a szájlmrmónika pályafutását, 
elég, ha rámutatunk, milyen szeren­
csés lett ennek a révén a csöpp fe­
keteerdei falucska. Trossingen ma a
szájharmónikngynrtás központja, — 
amely hétezer munkást foglalkoztat. 
Az évi termelés mintegy harminc 
millió zeneszerszám. vagyis a viliig 
hangszergyártásának tí» _ percen tje.
Nem csoda hát. ha néhai Meszner 
mester szülővárosa fényes ünnep**- 
sr< rendez a .jubileumra.

Bútorán György a. megszállott 
területen volt járásbirósági iroda­
szolga. A szegény embernek leg­
főbb reménysége, egyetlen öröme, 
szemefénye volt a Pista gyerek, a 
ki most végezte éppen az ötödik 
gimnáziumot. A gyerek a vaká­
ciót. édesapjánál, a román Nagyla­
kon töltötte és kivette részét a va­
káció diákörömeiből. Ezek közé tar 
tozott a mindennapi fürdőzés is. 
Annyiszor nem történt baj. A Pis­
ta is okos, óvatos volt,; és mégis 
tegnapelőtt megcsalta őt is a Ma­
ros. Fürdés közben elkapta az ör­
vény és mielőtt társai segítségére 
siethettek volna, elnyelte s többet 
nem is engedte a vizszinre.

Balarán Györgyöt annyira le­
sújtotta szeretett fiának a szeren­

csétlensége, hogy környezete at­
tól tartott, hogy az egyik szeren­
csétlenséget, a fiúét, nyomon kö­
veti a másik, az apa megőrülése..

Elindult Batarán György a Ma­
ros mentén, A határon csak iga­
zolvánnyal akarták átengedni, és 
megszerezte az is. És ment tovább. 
Mindenütt megkérdezte a halá­
szokat, az embereket, nem fogtak-e 
ki és nem látták-e egy 16 éevs fin 
holttestet.

Tegnap Makón járt.. Itt kereste 
a fiát. Nem tudott neki senki sem 
megnyugtatót mondani.

És az apa megy tovább a. Maros 
mentén, arca sötét, mint a vihar 
előtt a folyó mélye; a szivében 
nagy-nagy keserűség, s az agyá­
ban bont, rombol a bánat.

A járdák és az utcák tisztántartását 
szigorította a belügyminiszter

A belügyminiszter körrendeletét in­
tézett a törvényhatóságok első tisztvi­
selőihez. —- alsóbb hatóságokkal 
való közlés végett is, az uccák, útak, 
járdák és piacterek tisztántartása érde­
kében.

A rendelet szerint egyre sűrűbben 
hangzik el a panasz, hogy a városok és 
községek ucrninak, Vitainak és közterei­
nek tisztasága a háború és a forradal­
mak ideje óta a békebeli időknél sok­
kal rosszabb állapotban vannak, ezek 
nek söprése ritkán, de. akkor is több­
nyire előzetes öntözés nélkül történik, 
ami a közegészségügyre annyira ártal­
mas port veri fel.

A takarításhoz használt portörlö mn 
gyokat az ezt tiltó szigorú miniszteri

♦

szabályok ellenére is az ellenőrzés és 
kellő megtorlás hiánya miatt ma is az 
uccára rázzák ki.

A gyümölcsöt és egyéb élelmiszert 
árúsftó üzletekben árusításra kerülő 
cikkeket fedetlenül tartják, aminek az 
a következménye, hogy azokat az ucca 
pora és piszka beszennyezi.

A miniszter felhívja a törvényhatösl 
gokat, hogy a köztisztasági, illetőleg 
közegészségügyi szabályrendeleteket ve 
gyék kellő vizsgálat alá és amennyiben 
azok a fenti követelményeknek nem fe­
leinek meg. azok korszerű átdolgozása 
és módosítása iránt haladéktalanúl in­
tézkedjenek s ha még ilyen szabályren­
deletük nem volna, annak megalkotása 

. iránt A haladéktalanul intézikedjc.nek.

Az Omgenél szerzett értesülésünk
szerint erősen veszélyezteti a forró 
kánikula a kukorica további fejlő­
dését, a cukorrépa, takarmányrépa« 
burgonya, dohány állását.

— A hőség eddig még közegészség- 
ügyi szempontból semmiféle hatás­
sal nem járt. — A meleg kö­
vetkeztében több megbetegedés, mint 
eddig, nem fordult elő. A járványos 
megbetegedések fellépéséhez körül­
belül kétheti állandó kánikula szük­
séges. Különben is a bélhurut és 
vérhasjárványok .vagyis azok a be­
tegségek, amelyek a hőség idejében; 
szoktak keletkezni, csak a nagy gyii- 
mölcsbősóg és a dinnyeszezon idejé­
ben, vagyis augusztusban szoktak 
fellépni. Az ilyen járványos megbe­
tegedések rendszerint minden négy­
öt évben megismétlődnek. Eddig 
semmiféle olyan jelenség nem volt, 
amelyből arra lehetne következtetni, 
hogy a hőség nagyobb arányú meg­
betegedést idézett volna elő s a ha­
lálozási szám sem több az utóbbi 
napokban, mint az elmúlt betekben.

A meleg az egész országban Debre­
cen és Karcag környékén a legtürhc- 
tetlenebb. A két várost már arány­
lag hosszú idő óta elkerüli az eső. 
A Cserén ugyan a napokban volt 
egy kis eső, azonban az előző napok 
óriási szárazsága miatt csak keve­
set használt. A Dunántúlon is volt 
a közeli napokban néhány helyen né 
hány milliméteres eső.

A tikkasztó meleg a nappali nyák­
ban Debrecenben is legtöb embert a 
lakásba kényszerít, az esti órákban 
aztán mindenki kijön a szabadba, s 
valósággal ellepik a nyári vendég­
lőket. De igen sokan keresik fel a 
szabadfürdőket is. Az óriási hőség 
annál lehangolóbb, mert a meteoro­
lógiai intézet prognózisa még továb­
bi meleget és csapadék mentességet 
ígér. A mezőgazdaság pedig nagy 
hasznát venné az esőnek, s ha rövi­
desen nem kapnak a kapásnövények 
és a hüvelyesek esőt, mérhetetlen 
anyagi kár éri nemcsak a tiszántúli 
gazdákat, hanem az egész ország 
mezőgazdáit.

Jó tartós eső kellene
A tartós kánikula veszélyezteti a mezőgazdaságot -- A Meteorológiai Jön az 

Intézet továbbra is száraz meleget jósol
agglegény*

adó
Két hét óta tart a kibírhatatlan 

kánikula, amelynek gyötrését nem­
csak az ember, hanem a föld is ér­
zi. Budapesten naponta 50 vagon jég, 
50.000 liter szódavíz, 1500 kiló fagy­
lalt, 5000 hektó sör fogy el a renge­
teg mennyiségű ásványvíz, málna­
szörp és egy eb hűsítő italok mellett- 
Árnyékban 34—35 fok Celziust mutat 
nak a hőmérők és munkájuk után 
szaladok keserves arccal törölgetik 
verejtéküket. Hosszú esztendők óta 
nem gyötrik ilyen forró kániknlás 
időjárás a magyar földet, mint az 
idén. }

A Meteorológiai Intézel a léguyo- j 
más emelkedésének tulajdonítja a hő

séget és a délkeleti időjárásnak. — 
Főképen Kelet- és Dél-Európában 
magas a hőmérséklet, Ha a szél járás - 
megfordul, lehet reményünk arra, 
hogy a hőség enyhülni fog, mert 
tegnap Angliából és Dániából esőt 
jelentettek. Egyelőre — így szól az 
információ — továbbra is nagyon 
meleg cs száraz idő várható.

Az ország legtöbb helyén már be­
takarították a gabonát és a cséplés 
is befejeződik a bélen. Most már a 
gazda újabb reménysége a kapásnü- 
vényekben van, amelyek eddig szé­
pen fejlődtek. A nagy meleg azon­
ban erősen megviseli a kapásnövé­
nyeket.

Mély fájdalomtól megtört szívvel indájuk a legjobb feleség, edes- 
I anya, gyermek, testvér, meny, sógornő és rokon

Licht schein Márton né
szüi. Weinbsrger Erzsébet

életének 33., boldog házasságának (>. esztendejében f. hó 7-én rövid 
szenvedés után történt elhunytál.

Drága halottunkat t. hú 8-án, hétfőn délután 3 órakor a Ferenc 
Józseí-ut 6. számú gyászhaztúl helyezzük örök nyugalomra.

Debrecen, 1027 augusztus 7. napján.
Férje Lichtschein Márton, gyermeke Lichtschein Klárika, édesanyja 
özv. Weinberger Antal né, anyósa özv. Lichtschein Menyhért né, test­
vérei Weinberger Anno férjével Hahn. Leóval, Ti einberger Miéi fér­
jével König Károllyal, nagybátyja Weinberger Lajos, nagynénje özv. 
Friss Elekné, sógornője özv. Hartstein Józsefné, sógora Lichtschein 
Jenő.

Pár hónappal ezelőtt elterjedt a h.r 
hogy a kormány az agglegények meg­
adóztatására készül. F.z a hír annak 
idején nagy konsternúciót keltett, amit 
legfeljebb a humoristák enyhítettek 
némiképen vicceikkel. Azóta szélcsend 
állót be és az agglegények is bizakod­
tak abban, hogy nem lesz az adóból 
semmi és nem kell súlyos árat fizet­
niük azért, mert a nőtlenség aranv- 
szabndságál élvezik. Most azonban ki­
derült. hogy ez a bizakodás korai volt, 
mert mégis jön az agglegényadó. Nem 
adó formájában hajtják be, — mint azt 
Dréhr Imire államtitkár mondja egy 
nyilatkozatában, hanem közhatalmi 
kényszer utján. A mi persze egvre 
megy. A lényeg az, hogy jön az agg­
legényadó. amellyel a harmincéven fe­
lüli nőtlen keresők fognak hozzájárul 
ni a többgyermekes vagyontalan csa­
ládok gyermekeinek neveltetési költ­
ségeihez. Vagy nem fogunk hozzájárul­
ni. Azért nem. mert inkább megnősül­
nek. Aminek persze a bajndonok fog­
nak a legjobban örülni

EU?
e sport luüifik

Szabó Jánosnál
Ref. püspöki palotában a legolcsóbb 
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Budapesten egy lakó 
másodemeleti. szobája !e- 

k zuhant az első emeletre
• Budapest- augiL-sdiu.-. 7. (Fővárosi 
tudósítónk telefon.jetpntésc.) Vasár­
nap délelőtt a NtSpszinház-ntca 28. 
>z;hmí háznál súlyos szerencsétlen­
ség történt. Pap Lapos ügynök II. 
emeleti 19-es számú szobája, eddig 
még kiderítetlen okokból beszakadt 
* valósággal lezuhant* az első eme­
leten. A szoba padlózata a rajta le-' 
\ö bútorokkal és a szobában tartóz-r 
kodé Papp Lajossal,együtt lezuhant 
az első emeletre.

A leomlás óriási izgalmai és kárt 
okozott. Papp Lajos bútorai csaknem 
mind összetörtek, ő maga pedig kö- 
ayebb sérüléseket szenvedett. Az el­
ső emeleti laktik is a menyezet be 
milás következtében jelentékeny kárt 
szenvedtek. Annyiban azonban sze­
rencsések voltak, hogy a beomlás 
időpontjában nem tartózkodott sen­
ki a kérdéses szobában.

Papp Lajos már nyolc év óta la­
kik a Népszínház-utca 28. számú ház­
ban s ez alatt az idő alatt négy na­
gyobb baleset érte. amelyekhez já­
rult. hogy 1919-ben a cselédje fejszé­
vel megölte a feleségét.

A ház meglehetősen rossz állapot­
ban tan. Már évek óta nem tataroz­
ták. Papp Lajos a háztulajdonos gon 
daflartságának tulajdonítja. hogy 
szobája beszakadt. — A tulajdonos 
annak dacára, hogy a Népszínház- 
utca 28. számú ház a nyolcadik há­
za s egyébként is vagyonos ember, 
nem költ egyáltalában a ház renová­
lására. Papp Lajosnak az a szándé­
ka, hogy a beomlás következtében 
elszenvedett kárért beperli a háztu­
lajdonost.

A Katonatiszti Tennisz-Kör és a DEAC 
klubközi fenniszversenye

i(.i Dvlv t ni Hétfői Újság tudósító- ] nisz Kör—Galacy Géza, Blaskovich Ica 
jától.) 8:4, 6:4.

Vasárnap délután folytatták a Deb- j Varga Gyula, Kiss Mária DEAC-— 
recent Katonatiszti Tennis* Kör és a í .Siposs Miklós, Nagy Ducy 2:6, 7:7.

Ez a mérkőzés a sötétség miatt ma­
radt félbe.

A verseny eddigi állása 8:6 a Tiszti 
lén nisz Kör javára.

Három játszma még függőben van.
A versenyzők közül különösen Nagy 

Ducy tűnt ki biztos, kiforrott játékával 
do ölönyi Jucinak is igen szép labdái 
voltak. Nagy Lenke szép győzelmei ara 
tolt az indiszponált Dahny Magda fe­
lett.

A férfiak közül igen szépen szerepelt 
Brokés és Galacy, azonkívül Siposs 
Miklós, akikből igen kiváló játékosok 
lesznek rövidesen.

DEAC kkrbközi term isz ver senyét igen 
nagy közönség előtt.

Vasárnap is szép küzdelmek voltak.
Eredmények :
Siposs Miklós. Katonatiszti Tennisz 

Kör, Dömsödy Péter DEAC 6:3, 6:3, 
Galacy Géza DE'AG, Kovács László Tisz 
ti Tennisz Kör 10:8, 6:8, 6:1, Nagy
Beidre DEAC, Dalmy Magda Tiszti 
.Tennisz Kör 7:5, 7:5, Nagy Ducy Tiszti 
TermiszK őr. Bölönyi Juci DEAC 6:1, 
6:1b Brokés János, Dömsödv Péter D- 
EAC—Köntzev Ernő, .laich Valter — 
Tiszti Tennisz Kör 9:7, 7:5.

Jaieli Valter, Dseö Irén Tiszti Ten-

DMTE-Piíspökladányí Máv 2:1 (2:1

Tisztázódik a fóti rejtélyes 
haláleset

Budapest, augusztus 7. ' H b eceni
Hétfői Újság tud. tetefonjelentése). — 
Szombaton délután borzalmas lelet- 
re bukkantak Fót község határában. Az 
országúton egy férfi megszenesedett 
holttestét találták, mellette egy revol­
ver feküdt. Először rablógyitkosságra 
gondoltak, később mind valószínűbb 
lett, hogy vagy öngyilkosság történt, 
vagy szerencsétlenség.

Vasárnap megjelent a fővárosi ren­
dőrkapitányságon Faddi Sándor mun­
kás felesége és előadta, hogy az ö férje 
eltűnt és valószínűnek tartja, hogy az 
lelt öngyilkos. A holttest mellett levő 
zöld üvegben is felismerte férje üvegjét

A holttestet holnap dumálják s meg 
mulatják Faddinénak. Valószínű, hogy 
az életunt ember máglyát rakott, meg- 
gyújtotta és aztán revolverrel magára 
lőtt. úgy körntet el öngyilkosságot.

Nagyerdei' pálya. Bíró: Szántó 
Zoltán,

A IT osztályú bajnoki körmérkő­
zések során' találkozott a fenti két 
csapat a TITS nagyerdei pályáján, 
és mindvégig nívós, izgalmas mér­
kőzésben a OMTE tartalékos csa­
pata megérdemelt győzelmet ara 
tolt a Püspökladányi Máv-on.

A helyválasztásnál a püspökladá 
nyiaknak kedvez a szerencse és a 
DMTE napa! szembe játszik. Nagy 
.iram kezdődik meg és a püspökla­
dányiak már a ff. percben a bal- 
ezélső szép cenierezéséből védhetet- 
len gólt is lő.

A gól felrázza a DMTE-t és erős 
támadást vezet, aminek a 7-ik pere 
ben meg is van az eredménye, mert 
Kiss Szikszay beadásából kiegyen­
lít. — Ä gól feltüzeli a munkás­
csapatot. és hatalmas offenzivát 
indít, amelynek eredményeként 
egy kapu előtti szabadrúgásból 
'Kiss a 12 ik percben a győztes 

' gólt lövi. A félidő további része 
változatos játékkal telik el.

A TI, félidőben Püspökladány 
erősen küzd a kiegyenlítésért, és 
vagy 10 percig állandó ostrom 
alatt tartja a DMTE kapuját, de 
minden támadásuk megtörik a jól 
működő munkás védelmen. Majd a 
munkások csapata veszi át a tárna 
dúst, de csatárai a legjobb helyze­
teket is kihagyja, sőt egy ízben az 
üres kapuba sem tudják a labdát 
berúgni. Emellett még a szerencse 
is elpártolt a munkás csatároktól, 
mert egy pár igen szép lövésüket 
csak a kapufa menti. Mezőnyjáték­
kal ér véget az izgalmas mérkőzés.

A DMTE csapatában Kiss, Ta­
kács. Feldmann és Kis L, a püspök­
ladányiaknál a halszélső, balhalf 
és a center tűnt ki.

A mérkőzést Szántó Zoltán kor­
rekten vezette le.

Ezzel a mérkőzéssel a II. osztá­
lyú körmérkőzés 1 lefejezést is nyert 
Első lett a NyÖTSE 7 ponttal, má­
sodik a DMTE 4 ponttal, harmadik 
a P. Máv. 1 ponttal.

Több debreceni motoros 
ellen indult motorlárma 
miatt kihágás! eljárás

Ismeretes a kereskedelmi minisz­
ternek a belügyminiszter ellenőrző 
utasításával kiegészített rendelet«, 
amely a motorkerékpártulajdono- 
soknak kötelességévé (eszi, hogy gé­
peiket hangtompítóval szereljék fel.

A szigorú rendelkezéseket tartal­
mazó rendelet az első napokban a 
motorosok részéről elég kedvezőtlen 
fogadtatásra talált, de hamar be­
látlak, hogy a lakosság nyugalma 
érdekól>en a rendelet kiadása nem­
csak indokoll, hanem szükséges is 
volt.

A debreceni rendőrséghez nem ré­
gen érkezett meg az új rendelet s 
annak betartására már az első na­
pokban megtették a szükséges intéz­
kedéseket. A rendőrőrszemoket kiok­
tatták a motorkerékpárok ellenőrzé­
sére. Mint értesülünk, néhány debre­
ceni motoros ellen kihágási eljárás 
indult, mert gépeiket nem szerelték 
lel hangtompítóval. Ezeket pénzbír­
sággal fogják sújtani.

AUTÓTŐZSDE.

Kontsek Kornél debreceni női 
divatkereskedő a napokban vett egy 
szép, új Oherisler gyártmánvú 
autót.

IAUTO * SPORT

Ramminger István debreceni motorkerékpáros 3 hetes 
turánira indult Ausztriába, Németországba, Francia- 

országba, Svájcba és Olaszországba
Múlt heti számunkban megírtuk, 

hogy Wick Lajos, az Egyesült Buda 
pesti Fővárosi Takarékpénztár deb­
receni fiókjának egyik tisztviselője 
legutóbb öt heti szabadságideje 
alatt H. J. S. 500-as, felnivezényelt 
gépén több mint 5000 kilométeres 
utat tett meg Ausztria, Svájc és 
Olaszország legszebb vidékein s mo­
torjával 10 nappal ezelőtt érkezett 
Debrecenben .minden motorhiba 
nélkül.

Példája bátorítólag hatott Ham­

ui inger István debreceni liölgyíod- 
rászra, aki elhatározta, hogy oldal- 
kocsis motorkerékpárjával bejárja 
Ausztria, Németország, Franciaor­
szág, Svájc és Olaszország szebb vi­
dékeit. Ramminger István Royal 
Enfield 1000 köbcentiméteres, oldal­
kocsis gépével szombaton reggel 
indult el Debrecenből Budapest felé. 
Mint utast ifj. Nehner Jánost vitte 
magával az oldalkocsiban.

Az utazást három hétre tervezi ő.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedveid 
éltetést feltételek

c- INGER VA R R Ó G ÉP
KÉS Z V V.-JYTAR SAflAC,

Debrecen, Piac-utca 79.

Lancia, Bianchi, Overland
nj autókat adok, 18 havi részletre, használt autókat magas áron beveszek

Pl51 Hr* 6 személyes modern túra 
LvItiUU* autó, Bosch felszereléssé1.

Üzemképes Royal Enfield motor kerékpár 7 millió

Patakv József
P auto-motor gépjavító üzem Debrecen.

Telefon: 12—32. Erzsébet ticca 32.

Zunn Kálmán debreceni bírósági 
végrehajtó a múlt héten vett, egy 
kitűnő Peulgout motorkerékpárt, — 
hogy hivatalos kiszállásai alkalmá­
val a város külsőségeit és a debrece­
ni járásbíróság körzetéhez tartozó 
községeket is motorkerékpáron ke­
reshesse fel. A bírósági végrehajtók­
nak a motorkerékpár vagy esetleg 
az autó nagyon megkönnyítené és 
meggyorsítaná a munka elvégzését, 
Labány Antal nyíregyházi végre­
hajtó már egy éve saját Ford autó­
ján megy hivatalos kiszállásaira.
«txxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx»

A SZABADKAI SAND MEG­
VERTE A BÁSTYÁT.

Szegedi aug. 7. — Sand—Bástya 
3:2 (2:2).

A szabadkai Sand lelkes játék-« 
kai győzött — A Bástya góljait 
Buseh lőtte. "A Sand megérdemel­
te a győzelmet.

Nagykanizsa, aug. 7. Somogy-^ 
Nagykanizsa 1:1 (1:1). A nagy ká­
mzsa csapatában játszott Schlosz- 

, szer és Kelemen is.

Ferencváros Kispest 2 ; 2. Tréning- 
mérkőzés. Ä Ferencéros csalódást kel­
lőit, Kispest egyenrangú ellenfele volt.

Közép—Délnyugat 4 . I

A Dréhr serleg elődöntője vasárnap 
volt Szolnokon. Délnyugat nem tudta 
a legjobb csapatát kiállítani és így Kői 
zép biztosan győzött. A döntőben Kö­
zéi! és Budapest találkoznak, 
noongmwwyyyyyyyyyyyy

Az Újpest szeretni megvenni 
Vargát a Bocskaytól és erre vonat­
kozólag tárgyalásokat is kezdett, a 
Bocskayval. Az IJjpcst elég sokat 
igér Vargáért.

A Boc-skay legközelebbi program 
ja még nincs megállapítva. Ä kö­
zeli hetekben a bécsi Simmering 
ajánlkozik, azonkívül a szabadkai 
«Sand. A szabadkai Sand szeptem­
ber S án már revánsmcrkőzéeen is 
fogadná a Bocskayt.

I
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váwiloH»«8 *rat»,ifk ™tán az osztrák vízipóló 
gátoltat is fölényesén legyőzte a magyar

válogatott
M sgyarorszag-Ausztria válogatott vizipóló 7:0, félidő 2:0

A magyar válogatott vizipoló- 
t riogatott hétről hétre lieigaxolia
I l (9 \r Alvóié 1 —. — .1_1-1 .... _,10*y Európa legjobb együttese és 
megérdemelten nyerte tavaly is 
»/■ Európa bajnokságot és megér­
demelten verte aa olimpiai győz­
ik francia, válogatottat is.

A magyar válogatott vizipóló a 
cseh és francia válogatott után a 
regi ellenfelét, amelyet az utóbbi 
időben, pedig az osztrákok tekin­
télyes játékerőt képviselnek — az

Vasas-Húsos 4:1 félidő 1:1
Tréningmérkőzés. A' mérkőzés érde­

kessége volt, hogy a Húsosban játszott 
ITik és Kocsis II. a csatár. Kocsis I, a 
hátvéd, a Salgóban játszik Salgótarján­
ban.

Úrik gyenge voll, míg Kocsis bevált, 
6 lőtte a Húsos egyetlen gólját is.

Hungáría-Vekerlelelep 6:2
félidő 3.0

\ Hungária vasárnap jál-zottta első 
komoly tréningmérkőzéséi a Vekerle- 
tclepen

A gólokat Skvarek lőtte. Orth nem 
játszott.

ILSz bajnokság
DVSC—Turul 11:0 (0:0) 

Vasutas pálya. Biró Sehwarez.
A Turul az első 25 percig tudja 

magát tartani, amikor is összerop- 
pan és a Vasutas tetszés szerint 
rúgja a. gólokat. Góllövők Bobúk 
(1), Vitéz (8), Móré. Zsiha. Bocskay 
Harcsa (1-1). A DVSC-ből a II. fél 
időben Bobák és Móré kiállítva. A 
Turul végig 10, majd 9 emberrel 
játszott,

DEAC—DTE 2:0 (1:0) 
Egyetemi pálya. Biró: Schön.
Mindvégig heves és izgalmas mér 

kőzés, amelyet a szerencsésebb 
DEAC nyert meg. A vezető gólt az 
Kohajda centéről Penoz fejeli. Az 
első félidőben a DTE a többet tá­
madó. de Németh pompás védésein 
meghiúsul az egyenlítés. A II. fél­
időben a DEAC erősít, több veszé­
lyes helyzet adódik, A 43 p-ben Ko 
hajda átadását Bornyi a hálóba fe­
jeli. Utána a DTE támadás közben 
jelzi a szokatlanul indisznonált bí­
ró a mérkőzés végét.

osztrákok kapta ellenfélül ■— ée azt 
is fölényesen nagy gólaránnyal
győzte le.

Nagyszámú közönség jelent meg 
a válogatott vizipolómérkőzéeen.

• Az osztrákok az első percben 
már durvulni kezdenek, négymé- 

terey büntetődobás, de Vérteesy 
elhibázza. 'Azonban Wenk rövide­
sen két gólt dob, és vége az első 
félidőnek. (2:0.)

Ä második félidőben Vértessy, 
majd njra Vértessy, azután Kee- 
serü I. lő gólt. — Az utolsó gólt 
újra Wenk dobja. — Végeredmény: 
7:0.

A magyar válogatott sokkal jobb 
volt ellenfelénél és a győseimet, 
megérdemelte. A közönség mele­
gen ünnepelte a válogatott csapa­
tot,, amely újra győzelmi esélyek­
kel indul Bolognába az Európa 
bajnokságra.

Az osztrák hőlgyuszök nyerték a magyar­
osztrák hölgyaszóversenyt

A magyar-osztrák vizipólómér-* 
közért kapcsán volt a magyar- 

osztrák válogatott hiflgyuszóver- 
seny, amely az osztrák hölgy-úszók 
várt győzelmét hozta. Az osztrák 
hölgyaszók 23:13 arányban győz­
tek a magyar hölgyuszók felett.

Eredmények:
200 méteres mellúszás: 1. Hédi 

Bienefeld osztrák 3 p 22 mp. — 2. 
Puchberger osztrák 3 p 26 mp. — 3. 
Benkő Margit magyar.

100 m-es hátuszás : 1. Szőke Kató 
magyar 1 p 35.8 mp. 2. Guszti Glei­
cher osztrák, 3. Hilda Konetzky 
osztrák, 4. Vermes Magda magyar.

100 méteres gyors : L Guszti Elei 
eher osztrák 1 p 21 mp., 2. Siposs 
Manci magyar. 3-ik Virág Éva ma­
gyar, 4-ik Lövy Buchbinder osztr.

3-szor 100 m-es staféta : Ausztria 
A) csapat 4 p 40 mp., 2-ik Magyar- 
ország A) csapata, 3-ik Ausztria B) 
csapata.

A 100 méteres mell és
200 méteres nszóbajnokság

Vasárnap a nemzetközi nszómi- 
ting keretében bonyolították le a 
200 méteres gyors és a 100 méteres 
melluszó bajnokságot. Eredmények 

200 méteres gyorsnszó bajnokság 
Bajnok Bárány István Eger MESE 
2 p 26.2 mp., a vártnál gyengébb 
idő, 2-ik Tafródy Eger 2 p 27.4 mp. 
3-ik Wannie András Szeged. A töb­
biek ideje a vártnál jobb.

100 méteres hátuszás • Dvorzák 
osztrák 1 p 16.8 mp., 2-ik Bitskey 
Eger MESE 1 p 17 mp., 3-ik Ulrich 
Békéscsaba.

100 méteres melluszó bajnoksáo: 
Bajnok : Vondrovitz Becs 1 p >- 
mp., 2-ik Hollóssy 1 p 23.2 mp.

2 mp. 
cred-

A Sabaria legyőzte a Viennát
Sabaria—-Vienna 2:1 félidő 1:1 Szombathely

A Bástya, amely a imrit vasárnap 
a bécsi Wackert győzte le 5:2 arány­
ban. most. vasárnap ugyancsak bécsi 
csapatot, a Wiennát látta vendégül és 
aratott felette értékes győzelmet. A' 
Sabaria már az első percben megszerzi 
a vezetést Stoffián révén, de a Wicnna 
fölénybe kerül és a félidő 36. percében 
Scbveidl révén egyenlít.

A győztes gól a második félidő 3a 
percében esett, Burecb kornerét Szlado 
vies befejelte.

A Wienna tetszetősen, a Sabaria erő­
sebben játszott.

A mérkőzés durva volt, Prém, a Sa­
baria hátvédje súlyosan megsebesült 

A bíró később egy Wienna játékost 
I kiállított.

Darányi snlydobásban rekordot javított 
a MAC Hősök emlékversenyén

Ifjúsági bajnokság
«00 méter : Szabó KAOE 1.59:2 

ifjúsági rekord, jobb a szenior 
« hményeknéi.

Magasugrás : bajnok Szigetvári MTK 
160 cm.

Versenyen kívül indult egy Kovács 
nevű ifjúsági atléta, aki még először 
(versenyzett és rögtön 170 cm-ct ugrott.

A NyKISE nagy győzelme 
a MVSC fe.ett

NyKISE—MVSC 8 : 1 félidő 1 :0. 
Nyíregyháza. Bírd : Nagy Dániel,

Hatalmas gól arányú győzelmet ara­
tott az NyKISE jóformában levő együt­
tesse, a miskolci Vasutasok felett. Az 
MVSC nélkülözte ugyan Hernádyt és 
Máyert, két legjobb játékosát, de még 
így is nagy csalódást keltett. A mezőnv 
ben még valamit mutattak, de a kapu 
előtt tehetetlenek voltak és védelmük 
bizonytalan. Az NyKISE-ben a csatár­
sor volt elemében. A gólokon Hajdú 4, 
Arthaber 2, Kubicska 1 és Tímár 1 ősz 
toztak, a miskolciak tisztelet gólját 
Kovács az utolsó percben szerezte meg.

Az NyKISE-ben igen jó volt Barth, 
Budaváry, Tímár. Szmikti és a csatár­
sor, Hajdú és Arthaber vezetése mel­
lett.

Az MVSC-fien Zsidav gyenge volt. 
Pataki is rak árnyéka a réginek.

(A Debreceni Hétfői Újság tudósító­
jától.)

Vasárnap volt Budapesten a MAC 
Hősök emlékversenye.

Az atlétikai viadalon szép számú 
közönség vett részt és a viadal szép 
küzdelmeket hozott.

A1 versenyen Darányi súlydobó re­
kordot is javított.

Eredmények : 100 méteres síkfutás:
1. Rózsahegyi MAC 11 mp. 2. Odri — 
BBTE 11.4. 3. Szalay Move.

Távolugrás : 1. Farkas MAC 691 cm.
2. Püspöki MAC 676, 3. Somfai MAC 
664 cm.

Súlydnbás : 1. Darányi MAC 1"4 mé­
ter 74 cm, országos rekord. 2. Eigri M-

12.31 Vi

A DK AS E-V argókért
bajnoki mérkőzés elmaradt rendőr­
ségi engedély hiánya folytán. A Jrp ?4 ( 
mérkőzés 8 napon belül lejátszandó A(, 13 01 m 3 Marvalifs

ILSz bajnokság sorsolása:

Aug. 14.: DVSC—DMTE. DTE—
Vargákért, DEAC—DKASE.

Aug. 20.: DKASE-DMTE 
Aug. 21. DTE—DKAKE, Turul—

DEAC, Varga kert—DMTE.
Aug. 28.: DMTE—Túrni. Vargá­

dért—DEAC.
Szept. 4. Vargakort—DVSC.

400 méteres síkfutás : 1 
50.2 mp. 2. Szalai 516.

Magasugrás: Késmárky ESTE 178 
cm. 2. Udvardy BBTE 178 cm.

110 méteres gátfutás : 1. Püspöky 
MAC 16.8 mp.

1500 méteres síkfutás 1. Belloni 
MAC 4.9:6 mp.

Diszkoszvetés : 1. Marvalits BTC
4469 cm. 2. Eferi MAC 4186.

800 méteres síkfutás: í. Szigeti 
MAC 2.06 mp.

Rúdugrás : 1. Kariovits Máv 355 
cm. 2. Andor MAC 345 cm

Gerelyvetés : 1. Szepes MAC 6090 
cm.

15x400 méteres staféta : 1. MAC — 
28.7 mp. 2. BBTE,

Nagykállói SE—Nyíregyházi Munkás 
, . 3:1. A nagykállói csapat második be

Gero KÁUL, mutató mérkőzése és első győzelme.

Orvosi hír Dr. Meszner Károly or­
vosi renedlöjct. Csapó uccu 90. szám 
alá helyezte áL

IsI
Feuermann Bernét bőröndős mester
Piac ucca 44. 2. számú árjegyzéke. Piac ucca 44.

Strand kazetták
/. sz, fogóval kaoocsaat , p 1,60

A Nyí VE a múlt heten Eperjesen 
túrázott és 3:1 arányban győzött. Ma 
yasárnap Beregszászon játszott és győ­
zött is.

teSÍMiWöiii?
Rákóczi ucca U szám ni ót( 
március 1-tól áthelyeztük

Varéra ucca 22. sz. alá.
Kérjük nagvrabecsült megrende­
lőink további pártfogását.

Tisztelettel Horváth Kálmán
Magyar György aszfalosmesferek 

1 'gvanitl tanuló felvétetik.

2.
3.

sorokkal 
vas fogóval zárvédővel ,

130
230
2.75
3.75» » fekete lak vászán zárvédővel .

Nyári sport övék minden színben 1 pengőtől
Vlnoal eladóknak Árengedmény.

üvegcsiszolás
mmvmrnmmmmmommmm

iükörgydrtás, kirakatok tük­
rözésé, kereskedelmi tükrök 
nagyban es kicsinyben

Schiffer József

\\ v. XX



Hírek
ax Bocskayból

Fcfiér, a MAC volt válogatott és 
Olaszországot megjárt kapusa, mint 
méretes, visszatért Magyarországba és 
Debrecenbe jött, abol a Bocskayhoz 
ajánlkozott. A Bocsfeay tárgyalt is vele 
<k- nem sikerült megegyezni anyagi dif 
feienciák miatt és igy »hér nem szer­
ződik a Boeskavhoz.

Kocsis II. a Bocskay yolt csatára a 
salgótarjáni Salgó F-hez szerződik.
Vrik pedig a Húsoshoz irta ala a 
szerződést.

....................................

Az őszi íttfballnaptár
Még két: hét s megkezdődik az 

őszi l.ujnóságért a küzdelem, meg­
indul a mérkőzés a bajnoki ponto­
kért Hem lesz érdektelen leközölni 
{■.-/, őszi futball naptáv,t, amely már 
nagyjában kialakult.
Augusztus J4.: Budapesten a nyári 

tilalom utolsó napja 
Bclgrátl : Hungária—BSK. a Kö­

zei »európai Kupáért-
Prágában Sparta—Admira, Becs­

ben Rapid—Hajdúk, Középeurópai 
Kupa meccs. _ ,

Szombathely : Habari;t—Slávia.^ 
Augusztus 20. : Szent István napja 

Szombathely : Sabaria—Kinizsi.
Augusztus 21. .*

Szeged : Bástya—Kinizsi.
Prága : Újpest—Slávia a Közép- 

európai Kupáért.
Becsben Admira- -Sparta. Zág­

rábban- Hajguk—R-apid. Közép- 
európai Kupáért.

Augusztus 28. : Bajnoki nap. 
Hungária-nt: Hungária—Béig rá 

di SK a. Középenrópai Kupáért.
Budapest: Vasas—Nemzeti és 

Budai 33-ás—Újpest.
Miskolc : /Attila—Sabaria. 
Szeged-:; Bástya—TIT. kér. 
Debrecen : Bocskay—T crencvá­

ros. ■ r
Szeptember 4. : Szabod nap. 

Hungária-nt: Újpest—Slavia a 
Középeurópai Kupáért és Hungá- 
! ia— Kispest (bajnoki).

Szeptember 8. : Ünnep.
'• Szeged : Bástya—Slavia.

Szeptember 11.: Bajnoki nap. 
Pozsony : Budapest—Pozsony

amatőr imlogaf ott mérkőzés.
Budapest : Üllői-ut: Fcrencvá- 

ros—Bástya és Nemzeti—Bocskay. 
Határ : ül. kér.—Attila.
UTE pá 1 ya : Ü jpest—Hu n g árí a 
Sárkány-utca : Kispest —Vasas. 
Szombathely : Sabaria Budai

,3a ■-as.
Szeptember 18.: Válogatott és 

Kupa-pap
Budapest ■ Magyarország—Ausz- 

1 r ia.
Budapest : Magyarország-Ausz­

tria amatőr válogatott mérkőzés. 
Szeptember 25. : Bajnoki nap. 

Hungária-nt: Hungária—Saba-

Budai-esd : Vasas--Újpest és Bu- 
. :1a i 33-as -IIT. kér

Debneren ■' Bocskay—Kispest. 
Miskolc : Ferencváros—Attila. 
Szeged : Bástya—Nemzeti. 
Október 2. : Budapest : Újpest— 

Bocskay.
Október 16.: Debrecen : Bocskay 

- Sabaria
Október 23 : Budapest : TIT. kér. 

•--Becska y-
Nov. 6. : Debrecen : Bocskay—Va 

-aas
Xrv. 20. : Debrecen : Bocskay— 

Budai 33.
December 4.- Miskolc: Attila— 

iBocskay.
December 11. : Budapest : Hun­

ié ári a—-Boceka y.

TOTgRECENf HÉTFÖI lTJgÁg^

A Keleti Labdarugó Szövetség tisztujitó
közgyűlése

Sok kapu van mél, ahová be kell még rúgni a labdát

1927 augusztus 8.----- - «T-

(A Debreceni Hétfői Újság tudósító­
jától.) , ..

A Kelet magyarországi Labdarugoszo- 
vetség vasárnap délelőtt tartotta tiszt­
újító rendes közgyűléséi a városháza 
kistanácstermében, közepes érdeklődés 
mellett.

A közgyűlésen Ferency Károly alszo- 
vetsógi elnök elnökölt.

A központ képviseletében Mamuzieh 
Mihály dr. jelent meg. akit a közgyűlés 
megnyitása után Ferency elnök üdvö­
zölt meleg szavakkal.

Ferency elnök tartalmas megnyitó 
beszédében rámutatott arra. hogy az 
amatőr labdarugósport nehéz helyzet­
be került a szétválasztás óta és min­
den eszközt meg kell ragadni az ama­
tőrsport megmentésére. Javasolta, — 
hogy az amatőrmérkőzések tartására 
külön, üres vasárnapokat és ünnepna­
pokat kell fenntartani, mert csak így 
lehet a közönséget a mérkőzésekre ki­
vinni és a profilalidarugással konku­
rálni. Vázolta nz plkövetkezendő nehéz 
munkát.

Maid Mamu z,ich Mihály mondott 
hosszabb beszédet. Beismerte, hogy az 
Országos Szövetség nem támogatta kel­
lőképen a vidéket, de ennek az oka az 
hogy a tervezett válogatott mérkőzések, 
Berlin—Budapest, angol—magyar és 
a Penarol mérkőzések meghiúsultak és 
igy az. Országos Szövetség is nehéz 
anyagi helyzetbe került. De a jövőre 
vonatkozólag az Országos Szövetség, — 
amennyire teheti, támogatni fogja a vi­
déki sportot.

Idézte Vass József miniszter szavait:
„a magyar sportnak nemzeti szempont g 
hói is sok tennivalója van még, sok 
olvan kapu van, ahová be kell még 
rtigni a labdái.“

Ezután Schön Miklós főtitkár olvas­
ta fel tartalmas és mindenre kiterjedő 
titkári jelentését, amiért jegyzőkönyvi 
köszönetét kap, majd Nagy Dániel a

___„

pénztárosi jelentést terjesztette elő.
Ezután megejtették a tisztújítas, 

amely a kövekező eredménnyel járt:
Társelnök Dtt egyhangúlag Koll- 

mann Ferenc, akinek múlt évi odaadó 
munkásságáén külön köszönetét is sza­
vaztak.

Alelnökök lettek : dr. Barllia Zoltán, 
D Postás, dr. Kocsis Sándor DTE, dr. 
Kupin Tv Sándor DTE, dr ayer De­
zső DEAC, Vecsey István DVSC. Szabó 
Kálmán DMTE.

A tisztikar a következő: főtitkár: 
Sebőn Miklós, titkárok : Vígh Imre. — 
Sebeitzer Károly és Pnppn János, pénz­
tárnok : Nagy ‘ Dániel, számvizsgálók
.Galambos Sándor, Beregi Dezső, dr.
Gvörgv Sándor, háznagy : Szabó Jó­
zsef DTE. ellenőr : Varjas Sándor, — 
ügyész : dr. Borbély Miklós, orvos : 
dr. Dócv Gedeon, könyvtáros : Bállá 
Zoltán.

Tanácstagok : Baranyi Illés DVSC, 
Nagy László DVSC. Köves Károly D- 
KASE. Kiss István DK AST7', dr. Fene 
Antal DEAC Görgev József DEAC, — 
Reke Barna DTE. dr Való Antal DTE, 
Liszkay Béla NvTVE. Geiger György 
NyTVE, Steiner Mihály KSE. Schick 
Jenő NvKISB, Stibi József NyöTSE', 
Rákos Győző BUSE. Wirschafter Lasz. 
ló NyKISE.

Póttagok : Zimányi József TTE, — 
Angyal Sándor DKASE. Cakó Lajos D 
Postás.

Országos közgyűlési kiküldöttek let­
tek : Kollmann Ferenc, dr Kupiiiszky 
Sándor.

Az országos tanácsba Ferency Ká­
roly elnököt és Kollmann Ferencet 
küldte a közgyűlés.

A tisztiijitás egyetlen érdekessége, 
hogy Bőmer Richárd alelnök, akinek 
pedig sok érdeme van a kerületi élet 
terén kibukott és helyette Szabó Kál­
mánt választották be.

if tartási jegyzékbe mindazon igazolt já- 
tikosokat felvettünk, akiknek le, illet­
ve átigazolása a folyó évi 1B. szánni 
Budapesti Hivatalos Közlönyig bezáró­
lag megjeleni. Miheztartás végett közül­
jük. hogv az alszövetségünk aniatörzsü- 
r.je által .amatőrré" nyilvánított játé­
kosokat vörös kereszttel jelöltük mtg.

Figyelmeztetjük az egyesületeket, 
hogy a jövőben a játékosok szerepelte­
tésénél és az igazolásoknál a legna­
gyobb gondossággal járjanak eh min­
dennemű nyilvános mérkőzéseiken ki­
zárólag azokat a játékosokat szerepel­
tessék, akiknek igazolásuk a hivatalos 
lapban megjeleni és akik az alszövel- 
ség amatőr szőrije által felülvizsgálva 
.amatőrré“ vannak nyilvánítva, mert 
a beérkező bírói jelentéseket minden 
esetben felülvizsgáljuk cs az esetleges 
szabálytalanságok esetén a legszigo­
rúbb megtorlást alkalmazzuk.

Az igazolás iránti kérelmeket min­
den Írét hétfőjén terjesszék fel a szö­
vetséghez s ezért kérjük az egyesülete­
ket, hogy azokat úgy terjesszék he hoz­
zánk. hogy legkésőbb hétfőn estig bir­
tokunkba jusson.

Az amatőrség iránti kérelem az egye- 
siilet által kiállítva, elnöki és titkári 
aláírással és egyesületi bélyegzővel el­
lát terjesszék be s tartalmazni kel! "• a 
játékos nevét, életkorát, foglalkozását, 
lakását és sajátkezű aláírását. Koilman 
Ferenc sk. ügyvezető alelnök. Schön 
Miklós sk. főtitkár.

Telelőn i
743, szám.

LABDARUGÓ Telelőn:
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HIVATALOS rovata
A fegyelmi bizottság határozatni

SPORT
HÍREK

A DTE-t Beregszászra hívják. — \ 
DTE-t a jövő hét szombatjára és vasár­
napjára Beregszászra hívják vendégsze­
replésre. A csapat el is megy a cseh 
megszállott területen levő Beregszászra

Nyíregyházán a jövő vasárnap is 
hétfőn, augusztus 14 és 15 naján, ket­
tős mérkőzés lesz. Vasárnap a Diósgyő­
ri VTK játszik a NyTVE és NyKISE 
kombinálttal, mig hétfőn a NyKISE az 
eperjesi TVE-vel méri össze az erejét. 
Nyíregyházának igy jó programúiban 
lesz része.

Schlosser Imre ajánlkozik 
a Bocskayhoz iränernek

Magyar Kuputnérkőzésre 
vezés

Isiló benc-

Felh Ívjuk tagegyesületeinket, hogy 
Felkérjük nz ‘egyesületeket, hogy ezen 
mérkőzésekre mennél nagyobb szám­
ban jelentkezzenek.

A beadványok szabályos kitöltése

Miután gyakran előfordul hogy az 
egyesületek beadványaikat nem töltik 
ki szabályszerűen, hiányzik róla a kel- 
l(t aláírás és az egyesületi bélyegző, — 
nyomatékosán figyelmeztetjük az egye­
sületeket. hogv a jövőben mindennemű 
beadványaikat vagy egyéb az alszövel- 
aéghez intézett levelezéseiket elnöki 
é< titkári, vagy intézői aláírással és 
egyesület bélyegzővel ellátva küldjék 
lie. mert ellenkező esetben azokat min­
den további nélkül elintézetlenül irat­
tárba tesszük.

Helyreigazítót
apunk legutóbbi 

rovat
Hivatalé 

bar, az „Olympia! keret"
szama- 
an Áb- 

a név, 
, róva-

roham István név szerepelt Ez 
bajtóhiha folytán került hiyata 
tunkba ; a játékos neve Ártháber Ist­
ván (NyKISE),

Kivonal a bizottság augusztus 4-iki 
ülésének jegyzőkönyvéből.

A bizottság Kovács László PMáv já­
tékost a fsz. 18. paragrafusa a) pontjá­
ban meghatározott túlerélyes játékért 
meginti.. Kollmann Ferenc sk. elnök. 
Schön Miklós sk. előadó.

Nevezési felhívás

Ismételten felhívjuk azon egyesülete 
kel, melyek az 1027—28. bajnoki évre 
szóló nevezéseiket még nem terjesztet­
ték be hogy azt haladéktalanéi küld­
jék be alszövetségünkhöz, nevezési díj 
c"'■ idejű befizetésével, mert különben 
a sorsolásnál kénytelenek leszünk azo­
kat az egyesületeket, amelyeknek neve­
zései nem érkeztek be, figyelmen kívül 
hagyni-

Igazolt játékosok nyilvántartása

Közöljük az egyesületekkel, hogy az 
Országos Szövetség által a leigazolt já­
tékosokról összeállított nyilvántai tást 
minden egyesületnek megküldünk az­
zal, hogy a nyilvántartáshoz mellékelt 

• utasítás szerint járjanak el. A nyilván-

Schlosser Imre. Tti-szoros ma­
gyár válogatott játékos, aki leg­
utóbb a Ferencváros csatársorá­
nak volt a főerőssége — mint érte­
sülünk — a Bocskay FO-hez ajánl­
kozott trénernek, és egyben játékos 
nak is. — Játéka és nagy futball- 
tndása ismeretes az egész világ 
futball-sport hívei előtt.

Mint tréner szintén nagy sikere­
ket ért el már eddig is. Svédország­
ban 3 évig, majd Bécsben tréne- 
reskedett a WAC-nál és Brigitenau 
AC.-nál, amely utóbbit, mint II 
osztályú egyesületet trenírozta és 
bevitte az T. ligába, ahol mint új­
donsült elsőosztályu egyesület csalt 
a finisben vesztette el a bajnok­
ságot és jntott — megelőzve a te- 
kinélyes Ausztriát. Rapidet. Wie- 
nát, stb. — az irigylésre méltó II. 
helyre.

Ezen sikerekben gazdag múlt és 
sport működés illán Debrecenben 
is sokat várnak a Bocskay hívei 
a Schlosser esetleges működésétől. 
-- Schlosser igényei oly szerények, 
hogy bizonyosra vehető a sikeres 
megaUapodás a Bocskay iutézősé- 
gével.
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IRDETÉSEK
LEVELEZÉS

EGY
tisztességes házi leány 
férjhez menne egy 35— 
<0 év körüli férfihoz — 
"SV pár millió hozo­
mánnyal. Leveleket a 
kiadóba ..Barna11 jeligé­
re. 209

.4 Nagy Iái jós íróin 
ideiglenesen Meszena 
ucca 26. számú sarok- 
házban van 1 (Veres uc­
ca végén 291

ALKALMAZÁST
NYER

EGY
iócsaládból való fiú ta­
nulónak fölvétetik. Kiss 
Testvérek füszerüzlet.

226
Csemege-osztályhoz 

intelligens, ügyes kiszol 
gáló leányok felvétet­
nek. Kon lsek Géza k. r.
t. — 4-a

JÓCSALÁDBÓL 
való kifutó fiút felve­
szek. Magyarság, Piac 
40. 252

KIFUTÓ
fiút vagy leányt felvesz 
Piskolti szabó, Piac 64.

EGY
.'ipészsegér! felvétetik". 
Csapó utca 74. 203

CIPÉSZSEGÉD, 
ió munkás, vegyes mun 
kára felvétetik. Kováé«, 
llalköz 6. sz. 207

KERESEK
cséplőgéphez szakkép­
zett gépészt azonnali be 
lépésre. Varga kert. Kö­
zén utca 14. 206

EGY
fiú péktanulónak felvé- 
lelik. Teleki 88.

JÓ
munkásing varrónők" 
felvétetnek. Belgrádi­
nál, Csapó 103. 171

RAKTÁRI
munkások felvétetnek 
P Ochmann Vilmos, — 
c 'ehenvi utca 22 1C3

KISZOLGÁLÓ 
lány, jobb családból va­
ló, intelligens keresz­
tény leány, ki varai is 
tud, azonnal felvétetik, 
Simonffy u. 2. sz. bódé­
jában. 258

PERFEKT 
gyors és géprónöt azon­
nali belépésre keres Fel 

I sőtiszai Gabona és Árú- 
I kereskedelmi részvény­
társaság, Hunyadi 24.

____ 3S5
Egy

erős kézi munkás raktá­
ri szabóságra felvétetik. 
Vár n. 2. udvarban.

__________ 382
KOCSIS 

megbízható, írni, olvas­
ni tudó azonnal felvéte­
tik szik viz gyárba. Cso­
konai ucca 31. szám.

_______ 387
KOVÁCS 

tanúló teljes ellátással 
és ruházattal felvétetik. 
Fábián, Pacsirta ucca 
62. szám. 211

peerfekt
gyors és gépfrónő, vagv 
férfi Fényes ügyvédnél 
felvétetik aaonnalra.

278

KISZOLGÁLÓ 
le’ánv fűszer szakmában 
jártas, felvétetik, Braun 
Hatvan ucca 71. 284

EGY
tfc’őnő felvétetik: Hat 
vm utca 28. Ugyanott 
crpészaegéd In. .136

EGY
jó Maiadból való fiút 
tanulónak felvess öry 
Sándor férfima bó : 
Debrecen, Kossuth u. 

! 11. sí. 441
tanulónak

jó családból való fiút 
fizetéssel felvesz 

! Oaáthy könyvkereske- 
' dós. 44$

MUNKASLANY, 
ki szijtvizgyárban már 
dolgozott, felvétetik : 
Éva szikvizgyáT, Hat­
van utca 22. 438

KIFUTÓ
leány azonnal felvéte­
tik: Csapó utca SÍ. sz.
(Csizma-raktár. 343
j -.........

EGY
15 éves bejáró kis le­
ányt szennaira kere­
sek. Meszena utca 21.

817

TISZTESSÉGES 
fiatalember, kvártély és 
koszira felvételik, Vö- 
rösmarthy u. 15. 197.

ÚJONNAN
épült kétszoba, kony- 
liás lakó» kiadó. Érte­
kezhetni Meszena utca 
19. 245

TALÁLMÁNY 
értékesítéshez társat ke 
résünk 500 pengővel — 
Kvainik Bethlen utca 
13. ______ 254

"kvártélyos

Iv.ilorozott szobába azon 
mit főlvéletlik. Méllusz- 
lér 5. Kiséknél. X.

SZOLID
óbb nő bútorozott szó­
iban lakás! kaphat.

i fatvsn ucca 36 szám. 
kerewtépfláet.

ÖNÁLLÖAN 
főző mindenes felvé­
tetik. — Weisz Perene. 
Fürdő utca 4. 310

BEJÁRÓ
pesztonkát keresek — 
azonnali belépésre. Je­
lentkezni lehet: Wesse 
lélyi téri MAY palota 
I. lépcsőház, I. em. 3. 
szám 321

mérlegképes
könyvelő magyar német 
levelező gép és gyors­
írásban perfekt, azon­
nali belépésre kerestetik 
Neumann, Csapó v. 8.

11-a

.TÓRÁÉBÓL
való fiú taiMilónak" és 
egv kifutó leány felvé­
tetik. Salamander, cipő- 
üzlet Piac utca 22. 
_____________ 213

IRODÁBA
keresünk gyakorlattal 
bíró kisasszonyt. — 
Deutsch Albert ás Fia.

FIATAL
segéd és középiskolát 
végzett tanuló felvéte­
tik: Kornfeld, nridivat 

I árnházbar 437
JÓ MUNKÁS 

esizmadiasegéd felvé­
tetik: Csillag utca 16.
________ 449

JÓ MUNKÁS 
eipószsegéd felvétetik : 
Hadházi utéa 15, 447

KIFUTÓ*”
fin vagy kárpftosta- 
nuló felvétetik: Varga 
József, . Piac utca 44. 

______________ 298

KONVENCIÓS 
majorost keresek, kl- 
sebb-nagyobh fiával, 
október elsejére. Nap 
utca. * 365

EGY
mosónő felvétetik r 

Cegléd utca 20. szám. 
_____   324

fiatat;
kifutó vagy boffiszof- 
ga felvétetik. Gárdos, 
könyvesbolt, püspöki 

I palota. — Jelentkezés 
I hétfői?. 381

i ÜGYNÖKÖT,
ki gazdaságokban és 
kisgazdáknál a környé 
ken .jó! he van vezetve 
gazdasági gépek elhe­
lyezésére szennaira , 
keresünk’. Hunyadi u. 
14. szám 388

CSIZMADIA
segéd, jó munkás felvé­
tetik Vnngernél, Mesze- 
nancea 13. szám. >

ROKKANTAK 
hadiözvegyek ánísításra 
felvétetnek’,* Klein, Dió­
szegi út 20 b. délután 
3—8. 300

ASZTALOS
tanúié fizetéssel flvéte- 
flk Tóth* Gyula épület 
ős bútor asztalosnál. — 

> Kész bútor kapható — 
Kút ucca 132. 403

ÜGYES
tanúlóleányoknt és ajou 
rozót felvesz Ornstein 
Piroska fehérnemű és 
Kovács Róza felsőruha 
varrodája, Piac u. 58. 
____________ ____ 413

mindenest
jó bizonyítvánnyal fel­
vesz Piac u 10. TIT. e. 3. 
Jelentkezés a reggeli — 
órákban. 4x4

kárpitos
tanú lók felvétetnek fi- 
zetéssel, Debreeenszky 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Riedermayer garnitúrát 
megvételre keresek.
_________________461

TANULÓ FIÚ 
cipő felsőrész készítés­
hez felvétetik. Hornstein 
Bethlen u. 9. 266

KIFUTÓ
fiú felvétetik Feldheim 
Imre Posztóház, Kossuth 
u 6. ____________ 255

FODRÁSZ 
segéd preciz munkás fel 
vétetik Moldván, Szent 
Anna 1._____ 417

TANULÓ
fűit és leányt felvesz — 
Csendes és Eimny, Piac 
7- 421

KONVENCIOS 
koeísst és szabad majo­
rost október t-i belé­
pésre kerestetik. Érte­
kezni kizárólag a déhitá 
ni órákban Batthyányi 
ucca 16. a keresztépfllet 
ben. 428

GYERMEKTELEN 
házaspár takarításért la 
kást kap Péterfia u. S9. 
szám uceai lakás.

__429
CIPÉSZ 

segédet, jő munkást ál­
landó munkára felve­
szek és egy tanúlót fize­
téssel, Makay, Késes nc- 
ca 72. sr. 397

ÜGYNÖK
ki kenyér szakmában 
jártas, kerestetik. Cfm 
a kiadóban. 396

KOVÁCS
segéd és tanúló felvéte­
tik Kigvó ucca 16. Suba 
István, 405

EGY
kifutó fin felvétetik Bö­
szörményi István fü»zer 
kereskedésében
~7 18—20 ÉVES

leány, jó családból va- > 
ló, siói id, megbízható, I 
háztartásba mindene«- • 
nek felvétetik. Csapó- 
ntca 88. 099

fényező
és kocsfkárpitos segédei 
felvesz a Neuländer ko­
csigyár. 39,1

MAGYAR
szabó, kint munkás — 
nagy munkára felvétetik 
Klein Lipót, Dégenfeld- 
lér 8 399

KÉT POLOARI8TA 
lányt jó kosztra, tiszta
lakáéra, vállal magá­
nos nri nő. Chn a ki 
adóban. 333

VARRÓ
és tanúló leányok felvé­
tetnek Fried nővérek’ dl 
vat szolanja. Széchenyi 
ucca 1.. SÍR

IROGÉPELNI 
bárki megtanulhat n 
Nagy Jajos irodában. 
Meszena ucca 26.

■106

FELES KERTÉSZ 
motorral s vízlevezető 
csatornákkal felszerelt 
kertészetbe felvétetik. 
Kishegyesi nt, tejgaz­
daság 348

VENDÉGLŐBEN 
ci.iios kiszolgáló lány 
felvétetik. Cfm kiadó­
ban. 231

BEJÁRÓNŐT 
keresek" azonnalra Nap 
utca 1. 173

alkalmazást
KERES

gyermekek
mellé ajánlkozik fiatal 
özvegy tanítónő úri csa­
ládhoz. Cfm a kiadóban 
.  356

HELYBELI
most érettségizett ref, 
fiatal ember nagyon 
szép kézírással a jogra 
óhajt beiratkozni. Szü­
lői terhén könnyítendő, 
fél, vagy egész napi el­
foglaltsággal bármily 
csekély javadalmazás­
sal ügyvédi, vagy keres­
kedelmi irodába, vagy 
mint kisegítő napidijas, 
bármely hatóságnál el he, 
lyezkedést keres. Szép. 
temberi javító vizsgákra 
előkészítőst vállal. Szí­
ves ajánlatot „Hálás 
munkaerő“ címen a ki- 
adóba kér. 19g

mérlegképes
könyvelő és levelező bár 
milyen tisztviselői állást 
keres. Szíves megkeresé­
sek „Perfekt“ jeligére 
a kiadóba kéretnek.
________________ 325

JOBB Nö
magános úrhoz takarító 
nőnek ajánlkozik. Cfm 
a kiadóba:.
____ ____________344

GYAKORLOTT 
könyvelő állást keres — 
Cfm a kiadóban. 407

VÍZVEZETÉK 
szerelésben jártas ipa­
ros házmesteri állást ke 
res. Cfm a kiadóban.

R 2

MÉRLEGEK, 
lisztesládák, íróasztalok’ 
na lent petrolcumtarfály 
eladók. Füszerüzlet, Pi- 
ac utca 58, 251

KERESZTÉNY 
uricsalád az iskolai év 
re. teljes ellátásra elfo­
gad 4 egyetemi hallga­
tónőt. vagy középisko­
lás leányokat, kertre 
nyíló 2. szobában, zon­
gora s fürdőszoba hasz 
nálattal. Levélben! ér­
deklődésekre válaszolok 
özv. Móricz né, Kossuth 
ucca 60. szám. 334.

LISZTET
bármily kismennyhág- 
ben hazaszálit Horváth" 
lisztraktár, Dégenfeld- 
tér 1. szám. Elsőrendű 
búza kenyérliszt 34 fii- 

j lér, tengeri, korpa, da- 
rák, árpa, zab legolcsőb" 

* ban kaphatók. 266.
használt"

könyveket állandóan 
vásárol Harmathy an­
tikvár köyviizlete, Deb 
récén. Fúvósakért ntca

tűzifa és szén
egelőnyösebb beszer­
zést forrása Erdélyi 
tűzifa behozatali rt. 

n "12 50.

tv AJÁNLAT
NŐI

kalapok olcsón szerez­
hetők be: TnrinénAL 
Pacsirta ntca 4L

Ismét 
olcsóbb lett a ke­
nyér Kohónál, Si- 
monffv-n- lg. 394

VILLAMOS-
világítási és erőátviteli 
berendezéseket szaksze­
rűen és legolcsóbban 
készít Fanta Ernő vil- 
amossági Vállalat. — 

Nyugati ntca 50 Te'e- 
"on 10 10.

MARVANY- 
nosailt. cementlapok 
betonárnlr, építési 
anyagok a legolesób 6 
ban beszerezhetők a 
Debreceni Mflkőgyér 
nál, Fflrdß-ntce SL sz.

ECET, 
uborka savanyításhoz, 
kapható Deutsch Albert j 
és fia üzletében. 54-a

RBMINGTON 
írógépek részletfizetés­
re is kaphatók Böhm 
Ferenc papirámbázá- 
ban, Debrecen, Ferenc 
József ut 7. (Bika szál­
loda mellett.) 23-a

~JOMINÖSÉGti 
cser-tégla és cserép 
kapható n Tóth és 
Sebestyén Rt. Kisbe- 
gyesi-nti téglagyáré 
bél. Eladása Sirnon- 
ffy-n- la. TI. em. Te­
lefon €10.

arcképes
igazolványok Ruzicská- 
nál nagyon olcsó árban 
készülnek. Piac. 33. I7n

0 BOR,
zamatos házi bor, lite­
renként 1.40 kapható 
mindennap. Poroszlav 
át 53. 95

CSÉPLÉSHEZ 
és gőzekeszántáshoz po 
:osz szén legjutányo- 
íabb árban beszerezbe- 
tő. Háy, József főher­
ceg ucca 38. sz. Telefon 
276, vagy 15-52. 9 a

FILCKALAPOK 
6 50 alakítások 2.50 prn 
gőtői, „Juci“ kaiapszn- 
lonban. Csapó ucca 73.

sírkövek
műkőbű!, terméskőből 
olcsón kaphatók Deb- 
reee. i Mfikőgvárnál — 
Fürdő ucca 2.

ERDŐS
kárpitos, papfanos üzle­
tét áthelyezte, Simonffv 
ucca 31. szám alá, — 
bencsetxk, díványok, s 
matracok, raktáron. -- 
megrendelést, javítást 
jutányos áron eszközöl.

2 a.

_ riLCKAL.APOK
C9ÉPLÉST nagy választékban, oi-

vállalok azonnalra. — esőn beszerezhetők, — 
AiisDjfz, Borz utca 9. ' Matte Anna. Csemete

166 I nhsE la u
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GSÉPLÉST
vállalok azonnalra, —' 
Herczegh, Simooyi ut 
10. szám. 302.

Van szerencsém 
zúton értesíteni a tisz­

telt nagyérdemű közön­
ségét, hogy a Homok- 
kert uccu 85. sz. alatt 
ipészműhelyt nyitottam 

miért is kérem a nagy- 
rdcmií közönség szíves 

pártfogását.. Cipész mű- 
tclycmben a legjobb 
anyagból készülnek úgy 
uöi, mint férfi cipők, 
léi vállalok mindenféle ja 
vitást, fejelést. Műhe­
lyemben készüli cipők­
ért úgy a: anyagért, 
mint a munkáért a ,eg- 
meszebbmenö garanciát 
vállalok. Maradtam tisz- 
:elettel Jakab János ci­
pész mester. I-'

DEBRECENI 
hölgyek figyelmét ké- 
eiri, hogy üzletemet — 

Lés j ucea 58. szám 
Csapó u. 47. szám 

-i Iá helyeztem át. Anni 
kalapszalon. ___4-a-

BÉRKOCSISOK 
és fuvarosok figyelmébe 

jánlom Ccapó és Csil­
lag ucca sarkán levő 
a tkarmány üzletemet — 
abo! takarmány és ab­
rak szükségletüket a leg 
jutányosabb árban sze­
rezhetik be. Tisztelettel 
Csapó takarmánykeres­
kedő. 301.

CS ÉPLÉST
'álladók, a gép Perec- 
• Iüllőn van. Ka rács Im­
ié géptulajdonos. Érte­
kezni .Boldogkert, Csol- 
nak ucca 8. szánt. 201.

ÉPÜLET
javításnál kikerült lör- 
■uelék ing'en elhordha-

MÉRLEÜJAVITÁS 
hilelesitésel Iegjutányo- 

.3 abban Gurui iuűhelytc 
lepén, Zsák ucca 11. sz. 
(Csokonai ucca mellett) 
Használt mérlegek véle 
le és eladása. 423.
"'"‘"'értesítés
Bika szálodával szem- 
Len levő órás üzletemet 
bulibér emelés miatt J 
Bethlen ucca 15. szám g 
alá, saját házamba he- |

i

ló. Szent Anna 
s/ám.

u. 41.
285.

HALÁL
r'set- knél művirág, élő
'Írás koszorúk. szalag.
aranvbetíi felirattal 5
Pengő. Pnczeltnél , Püs-
pöki palota. Nagy rak-
bírom nézze meg. 204

FÉRFI ÖLTÖNY 
fordítás 18 pengő, női 
kosztüm fordítás 18 P , 
ff-gdes szabónál, Péter.' 
Én ucca 42 sz Szép- 
lend. T hó 1-ig. 1505.

Ffpvelent
Ovözöd jön meg áraim 
olcsó« ágáról 1 munkám 
tartósságáról. Minder* 
kiadott munkáért M 
anyagért felelek. Nő* 
1 a’p. sarok 210 fill. — 
u-Zpfj 2S0 fii?. Női fe.jp 
’és 585 fiit, férfi 76Ö 
fitt. Férfi és női cipóit 
a legjobb an ragból és 
' eg;,tcs óbban megrendel 
h»!ők Jungnát, Szépé«- 
‘égi nccn 27. (Hersko 
vlcsliáz).

KERÉKPÁRJAVTTÖ 
im'íhvtyern és kölcsön- 
Cm augusztus 15-én 

(> ipád tér 23. alatt, sa­
lát házamban. — újra 
megnyílom. Mérsékelt 
nmó áraimról győzöd 
ion meg mindenki Ki­
váló tiszteletiéi Nív.'v 
főrsef rmltzf-rész. 105

lyeztcm át. Kérem a 
nagyérdemű közönség! 
szives pártfogását. Tele 
fon 11—95. Ugyanott 
személyszáiitó bérautó 
megrendelhető. Tiszte­
lettel Gramantik Ferenc | 
órás. 570. 2

TAKARÉK- l
tűzhelyek a legegysze- 5 
riibbtől a logdiszesehli ! 
kivitelig készen kapha- J 
tók. Lnkatosatnulónak! ! 
íi. 15, .szám 375. j

TISZTELETTEL 
értesítem vásárlóimat, 
hogy Csapó ucca 24. sz 
alatt levő üzletemel, — 
Bathyánvi ucca 22. sz. 
alá h elvez lem. Kiváló : 
tiszteletei I’app Mihály, 
hen.csmesier. 377,
. ' LÁSZLÓ ANDRÁS
kőműves és ácsmester 
Csillag ucca 24. elvállal 
inindennem ii építkezést 
jó anyag, jó munka, ol­
csóért ajánl használt, 
de egészséges kemény­
félkemény deszkát, ke­
rítés oszlopnak s góré- 
nak megfelel, esetleg tel 
jcsen elkészítve is vál­
lalja. 1308

ZONGORA
gyakorlókat ellögadok.\ 
Méliusz-tér 4. 353,

"építkezők
homokot 45.000 koroná 
ért szállítok, bármely 
fuvarozást olcsón telje­
sítek. Homok köbméte­
re 50 fillérért kapható. 
Bihari u. 4 vágóliidnál 
Telefon 10—72.

BOR
literenként kapható, dr. 
Bacsó Dzeső. Bocskai 
kerti szőlőjében, állo­
mástól 6—8 perc. 267

MÁGNES
gyújtókat, javít, újra 
delejcz, teljes garancia 
mellel Földvári, Széc­
henyi ucca 55. szánt.

401.
ÜGYES

varrónő házakhoz ajánl 
kozik, olcsón, Nyíl u.
70 szám. 400,

MÉRLEGKÉPES 
könyvelő, kereskedelmi 
szakképzettséggel elvál­
lal délutáni órákra 
könyvelést. könyvek 
rendbehozatalát. Szives 
megkereséseket, C<apfl 
ucca 4. srám Zálogház.

424.
ELLÁTÁSRA

közép iskolai tanulót el 
fogad. özvegv urinő. 
Hatvan urea 15 TI 32.
s/ám. 25.

50 MÁZSA RÜZA 
kölcsön kiadó. Cím a [
k! adóban. 288 I

KÁRPITOS
munkák megrendelését1 
és javítását a legolcsób 
ban vállal, Ménes Fe­
renc. kárpitos, Pétcrfia 
ucca 8. szám. 364.

~ CIMBALMOT 
angolt, németet, leg­
ered na ni vese ben tanít,. 
Bihari. SimonfTv ucca 
2. szám. .391.

csépi.Fist
vállalok azonnalra, — 
hatos magán járóval — 
Kígyó ucca 47. — Vass 

354
AZ ARANY BIKA 

gőzfürdő tőszomszitd- 
ságában, az Arany Bika 
lllatszertárban Cotv — 
Houbigant Cheramv ké 
szitmények. kimért köl­
ni vizek, nagyon olcsó 
áron beszerezhetők 446

CSÉPLÉSRE 
1 liter kitűnő fajbor 11 
maligándos 1.20 pengő, 
1 liter munkáspálinka, 
zöld, barack, rum 1.92 
pengő. Révi, Nyugati u 
2. Kisállomással szem­
ben. B. 3.

ZONGORA
tanítást vállalok mérsé­
kelt diíjazás mellet. — 
Cím a kiadóban. 436.

GSÉPLÉST
vállalok azonnalra, Be­
lényesi, Hal van u. 17. 
szám. 450.

SIESSEN
a legújabb őszi divat uj 
donságokat megtekinte­
ni Bálint Margitnál, — 
Hunyadi ucca 18. szám 
Rendkívül nagy válasz­
ték áll rendelkezésre a 
1. hölgyközönségnek. — 
Tanulóleányok felvétel­
nek,rövid időre is.

MODERN
ízléses, valamint a leg­
egyszerűbb kivitelű cse- 
répkályhák, takarék- 
tűzhelyek, kandalók —• 
ugv belföldi mint Búd- 
weiszi gyártmányok! 
nagy választékban rak­
táron. Átrakásokat, tisz 
titás és javításokat vál­
lal, Krisch Károly kály 
hás mester, cserépkály- 
ha raktára, Debrecen, 
Ferenc József ut 80. 
szám. Royal szállodával 
szemben Telefon 12—- 
18, szám. 359.
VENDÉGLŐ ÁTVÉTEL 
Tisztelettel értesítem ha 
rátáimat, ismerőseimet, 
valamint a m. t. közön­
ségei, hogy Csapó írtra 
40. szám alatt, a Nagy 
Márton féle vendéglőt 
átvettem. .16 Halókról, 
tiszta és pontos kiszol­
gálásról gondoskodom. 
Szíves pártfogást kérve, 
maradtam illő tisztelet­
in! Szentesi Pál korcs-

ÜZLETTÁRSAT 
keresek nagy forgalmúi 
iparvállalathoz tíz—ti­
zenötezer pengővel. — 
Szaképzeftség nem szűk 
séges, irodában tenyked 
bet. Szívességből Dezső 
László irodája, Nyomta 
tő utca 12.________ 217

ELVESZTETT 
eg v szegényem her 60 P 
körüli pénzt, fontos íra 
tokkal. — Megtalálója 
vagy nyomra vezetője 
jutalomba részesül, ha 
beadja Libákért utca 9. 
szám alá, avagy bíró­
ság, f. 48. sz. szobába. 
Borsos úrnak. 215

t HASZNÁLT 
székeket veszek: Laszk 
József. Szent Anna 32.

EGYEZER-'
KETTÖSZAZ 

pengőt magas fedezet­
tel, keresek. Leveleket 
Birtokod jeligére a ki­
adóba kérek. 432

FÜSZERÜZLET 
a város legforgalma­
sabb helyén átadó. — 
Óim a kiadóban. 416
* IRODA-
helyiséget keresünk a 
főtéren, két szobával, 
főbérletben, november 
1-re. Ajánlatot „Fő- 
bérleti iroda“ címen a. 
kiadó továbbit. 402

’'kevésbé
használt tányérok, po­
harak. kés, villa, ka­
nál, kávés és teás csé­
szék. ugró rk ás és be- 
főttes üvegek, aszta­
lok, pohártörlők, kony­
haruhák olcsón el­
adók: Csapó utca 8. 
szám. délelőtt 8—1-ig. 
udvarba i,. 431

TÁRSÁT
keresek fennálló üzle­
temhez, kevés pénzzel. 
Szerény megélhetés. — 
Bár Tlő vagy férfi. — 
Cim: Szoboszlói ut 19.

458
NAGYFORGALMU

üzletemhez kettőezer j 
pengővel becsületes i 
társat vagy 15 millió | 
kölcsönt (nagy fede­
zettel) keresek. Leve­
leket Jövedelmező jeli­
gére a kiadóba kérek.

433

URAS

SZOBA,
előszoba, mellékhelyi­
ségekkel. jobb í,.’1 nyű­
iknek kiadó. Vvukei!, 
Domokos Lajos utca 16. 

i Jti'J
í KLI.ÖNBI ÍJÁRA 11 
! bútorozott szoba kiadó.

375Piai ulca 73.
RLTHLé.N

uccui 1 szoba, konyha, 
spájzos lakásomul elcse­
rélném hasonlóval," —■ 
ahol júszáglartás is 
megengedve. Cim Piac 
12. szűcs uiühelv

420

EGY
biílorozott szoba, egy 
vagy két úr részére ki­
adó. Csapó ucca 61. 3. 
ajtó, délelőtti órákban 
12-ig. 163

KÖZPONTBAN 
pinceszoba műhelynek, 
vagy raktárnak kiadó. 
Cim a kiadóban. 453

"”két
szoba, konyha kiadó. 
Homokkert utca 103, — 

455
KIADÓ

szoba bútorral, Nyom­
tató 16; ugyanott ki­
sebb ajtó eladó. 460

KIADÓ
telepi lakás, Ceieing- i 
telepen. Értekezhetni ; j 

! ügyvédi iroda. Csapó j 
í 17. szám. 457 !

bútorozott
szoba kiadó. Késes uc-
Ca 86. szám. 443

PARKRA
IlViló uccai bútorozott
szoba kiadó. Pélerfia
67. 4 15

El.CSERÉLNI'\!
uccai szobámat jószág-
tartással Pacsirta ucca
23. 435

KERESLET

NAGY
vevőkörrel bíró üzleti 
vállalathoz társ keres­
tetik. 1506— 2000 pen­
gőiéi. rizikó nélkül. — 
..Biztos megélhetés“ je 
1 igére óim a kiadóba.

337

KÉT
' nagy, utcai, világos sn 

térin helyiség, köny- 
nyebb iparnak, kores 
kedelmi lerakatnak, — 
kisebb" üzemnek, is­
tálló és raktárhelyiség 
gél kiadó. Miklós utca 
51. szám. 360

KÖLCSÖNT
keresek, elsőhelyen be­
kebelezve, kettős fede­
zetre. Szívességből De­
zső László irodája, — 
Nyomtató utca 12. sz.

IRODA
céljára megfelelő he­
lyiséget keres saját ré­
szére a Nagy Lajos 
iroda. Lehet vele nyílt 
üzlethelyiség is’ 305
~ ” -S™T —

hónapokra liertségben 
egy szoba, konyhás la ­
kást keresek. Tímár n. 
19 szám. Kálnai 342

TOLLAT~
a legmagasabb áron 
vesz Fischer Ferenc, 
Honvéd utca 13. 376

KERESEK
megvételre egv szép 
kis növésű, kettő hóna 
pos. rövig szőrű, rö­
vidre vágott farkn 
foxi nősténv kutyát. 
Molnárné. Homok n.
2 b szém.

CREPuESI
keresek 6-os magán- 
járóra, azonnalra. —
Homok 46. sz. 396

I BÚTOROZOTT 
utcai két szoba irodá­
nak. orvosi rendelőnek 

\ — esetleg 2—3 személy­
nek azonnal kiadó. — 
Bika bérház, félem. 6. 
Vig-mozgó bejáratá­
nál. NémetHné. 456
~ BÚTOROZOTT 

szoba kiadó. Arany Jó, 
nos 48. sú. 454

TISZTESSÉGÉÉ 
fiatalember koszt és 
kvártélyra felvétetik. 
Vörösmarti ti. 15. 459

TISZTESSÉGES 
házaspár kvártélyba fel­
vétetik Garai ucca 6. 
sz. 419

ISKOLAI
leánytanuló lakást nyer 
bet izr. családnál, Hat­
van ucca 36. kereszt- 
épület.

KERESEK
négv esetleg hárn.nszo- 
bús modern lakást, —,
Bruckner. Alföldi Taka
rék. 194

KERESEK
3 szobás modern laká>-t
november elsejére. Bő
vebbel Simon ffy ii. 39.

KIADÓ
kétszoba. konyha aug.
15-re. Domokos Lajos
utca 14. 156

KIADÓ
lakás, 2 szoba, előszo­
ba, pince, konyha, ka­
mara. mellékhelyiségek 
kel kiadó Értekezhetni 
Hornok uten 139 fisak 
délelőtt. 214

BÚTOROZOTT
szoba ki'fíönbejáralu ki
adó, Simon ff y u. 17. sz,
alatt. 196

UCCAI
kis bútorozott szoba, 
külön bejárattal, an- 
gt: zlus 15-től kiadó. — 
ercsényi ucca 17 szám 

439
KETTŐ,

vagy háromszobás mo­
dern lakást keresek — 
aranvhérrel, augusztus 
hóra központban. Cim : 
Lndánvi, Piae u 59.

448
KÜLÖNBÉ.’ÁR ATH 

egy két szoba, uraknak, 
esetleg ellátással, házas­
párnak konvhával kiadó 
Hatvan 29. 452

KIADÓ
1 szoba Csendes és Em- 
mynél. Piac 7. 420

SZÉP
szoba, konyha, kamrá­
ból álló lakásomat meg­
osztanám intelligens ma 
gános nővel, lehel var­
rónő is, ki foglalkozá­
sát otthon is folytathat­
ja . Egyedül lakó, idős 
özvegy asszony vagyok. 
Bővebb részletek meg­
tudhatók Kút n 62.

EGYSZOBÁS 
lakás azonnal kiadó. — 
Csapó ucca 74 íüszer- 
iizlet 430

KIADÓ
Böszörményi úton szép 
nagy bútorozott szoba, 
konyha használattal — 
házaspárnak vagv ma­
gánosnak. — Bővebbet 
Samu János irodámban 
Piac ucca 41.

KIADÓ
Piac nccán 3 szép szoba 
irodának igen alkalmas 
Bővebbet Samu János 
irodájában, Piac ucca
41. 10

KIADÓ
! szoba, konyha, speiz, 
táskámra, villany világi 
lássál, lclépcsM'l. 1029. 
május 1 ig érvényes 
szerződésit 1. Az udva­
ron laké ninci. Villa­
mos megállóhoz 3 perc­
nyire Megtekinthető 0 - 

’ ig nap: nta. Simon lív 
uccu 59. kereszt épület.

404
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EGY
konyha Homok-

kert, Harsány! ucca II 
>tám iiiadó. 379

EGY
'z°ba, konyha, táskám­
ra lcléfpéssel kiadó. _
Hadházi uccu 20.

384
KÜLÖN HU ÁR ATI'"

bútorozott szoba Hl p 
férfinak kiadó. Tócós- 
kert, Faiskola ucca 7-d. 
_______ 302

UCCAI
u»rom ablakos, bútoro­
zott szoba, szép kilátás, 
egészséges lakás, kiadó. 
Burgondia 13. 408

EGY
izoba, konyha, kiadó. 
Kar ucca 23. sz.ám.

411

DEBREOi.M HÉTFŐI n.TOfffl
KIADÓ

Szőttben yi út végén, Ist- 
; ván üt 41. sz. alatt, új 
modern két szoba, kony 
ha, kamara, pince, évi 
hér előre fizetve, havi 
30 P. szeptember else- 

j vagy biitornélküt eladó 
tore. 322

' EGYSZOBA,
' konyhás lakás, bútorral 
; Értekezés Csillag utca 
1 32. 314

HÍRES,
jómenolelű vendéglő át- 
adó Cfin n kiadóban.

151

NAGY
száraz helyiség, műhely 
nek, raktárnak, esetleg 
lakásnak kiadó. Mesze 
na 5 208

KÉTSZOBÁS, 
mellékhelyiségekből ál­
ló lakást keresek Hat­
van utca környékén__
Cím Weisz Mihály, Nyu 
gáti utca 2. szám. Tele- 
fon 13-61. sz. 273

KIADÓ~~
egy szoba, konyha, ser­
téstartással. azonnal el­
foglalható. Luther utca 
18 300

PARKOS 
I udvarban egy szoba, — 
. konyhával, gyermekte- 
I lennek. szeptember 1- 
I iő! kiadó. Gyöngyvirág 
í »tea 5. sz, 319

KÉT
{ kiilönbejúratú utcai szó 
j lja szeptember elsejétől 
t kit dó. Dégenfeld tér 10. 
len elet. 320

ÖTÖS
Garageszerű nagy tég- 
lázotl helyiség, padlás­
sal bérbeadó. Széchenyi 
utca 48, 172

fűszerüzlet,
berendezéssel, áruval át 
adó. Cím a kiadóban.

227

I KIADÓ
I cgyszoba, konyha, bú- 
f torral vagy anélkül, — 

Darabos 30. 323

KIADÓ
cgyszoba, konylia, leié-
pés nélkül, e hó 15-re.
Tímár utca 20. 308

SZOBA,
konyha, bútorral '■agy
bútoráéi kill kiadó. Csi-
gckerl utca 39. 279

LAKÁSOK :
keltő, három, »egyszo­
básak, rendes bérért 
kaphatók. Hock iroda, 
Szent Anna négy.

CSIGEKERTBEN 
084 négyszögöl konvha 
kert, kélszoba, konyha 
álló lakással folyó gaz­
dasági év végével bérbe 
adó. Értekezés : Kálvin­
ién 11. utcai emelet.

351
KAPUALATTI 

k ülőn bejáratú utcai bú­
torozott szoba kiadó. — 
Péczeli utca 7, 360

Egyszobás
lakás kiadó, gyermekié- 
len, idősebb házaspár 
nak Vörösmarthv utcji 
0. szám. 368

EGY
kisszoba, konyha kiadó 
Ugyanott bútorozott szó 
ba 1 vagy 2 személyre. 
Varga kert Közép ufea
30. sz. 362

KIADÓ
’ szoba konyha, speiz. 
Sára >■ mii útfélen, Ceréhi 
lelop. Király Ferenc ut­
ca 22 szám 361

EGYSZOBA.
konyha gyermeke leien-1 
nek. Ifi re kiadó Kini- 

>i utca 60. 387

EGY
iidvarranviló szoba ki 
adó. .Jánosi utca 75.

.369

CSILLAG I ICA 64. 
szám alatt cgy pinces/o 
hu kiadó, azonnal beköl
'ózheWk 371

K ÉTSZOBA,
kel konyha, éléskamra,

1 'J|9 öl föld október 1- 
I érc kiadó. Értekezni le- 
I lief Epreskert utca 5-u.
, szám alatt. ;$29

BÚTOROZOTT 
szoba augusztus tizenöt 
ro kiadó. Arany János 
54., földszint. 261

KVÁRTÉLYOS 
I férfi felvétetik, — özv.
I Szabóné. Búsi utca 17. 

5- ajtó. 224
J KIADÓ
, olcsó szoba, konylia —
, azonnal. Sertéstartás en 
. gedve. Vágéthídi sorom- 
I póhoz pár perc. Láhncr 
ue'ca 4 Mogtudliató 
Hajnal utca II. 263

egyszobX7~
konyha, előszoba, lakás 
kiadó szeptember 1-re j 
Szabó Kálmán utca 9. 1
________________ 290

EGY
szép utcai bútorozott 
szoba egy fiatal, intelli­
gens vagy idősebb pár­
nák kiadó. Vendég ut­
ca 6. szám. Ugyanott la 
kalos tanulók, fizetésre 
felvétetnek 277

j ~ SZÉP 
bútorozott szoba, teljes- 
ellátással is kiadó. Is­
kola utca f. 276

ELCSERÉLNÉM 
szoba, konyha, mellék­
helyiségből álló lakáso­
mat Homokkert. Akác­
fa utca 15 sz. 281

EGY
szoba, konyha bútoroz­
va, azonnal kiadó. Bő­
vebb* Molnár Testvé­
reknél. Nagytemplom­
nál. 205

FORGALMAS 
helyen hentes, mészá- 

I rosiizlet betegség miatt 
i kiadó vagy átadó. Cfrn 
I a kiadóban. 229
I ÜZLETHELYISÉG 

kiadó, borbélynak na­
gyon alkalmas. Doma- 
hidy utca 13. 199

PIAC UCCAN 
ipari célra alkalmas he­
lyiség kiadó. Értekezhet 
ni dv. Jakobovits és dr. 
Hegedűs ügyvédek iro­
dájában, Piac ucca 47.

412
JÓFORGALMU 

hentes és mészárosüzlet 
'eladó. Cím kiadóhivatal 

262
JÓFORGALMU 

sütöde azonnal kiadó. 
Maróthy György utca 
39. Értekezni délben.

345
AUTOGARÁZSNAK

alkalmas hely azonnal 
kiadó. Vörösmarihy ut­
ca 14. 374

KIADÓ
egy világos műhely — 
nagy színnel. — Vörös­
ül arthy utca 14. 373

ÜZLETHELYISÉG
lakással vagy anélkül 
kiadó. Honiokkert, Sza­
bó Kálmán utca 49

288

ei;adXs~
KÉT

szimentáli nagytejű te­
lién eladó. Bihari telep. 
Csorba Lajos utca 4. 
-sz .1. 122

ELADÓ
2 darab 12 szárnyas be­
nyíló ablak, líö—180 
Széchenyi u 27 1J5

EGY
ebédlőberendezés comp­
lete tölgyfából, eladó. 
Tócóskert, Nemes 16 

201

EGY
.jókarban levő szóróros- 
ta eladó. Péterfia 55. sz.

ELADÓ
ócska cserép. Libakert 
utca 13.__________ 286

LUCERNA
eladó. Értekezés : Kál- 
vintér 11. I. emelet.
_________ 350

ÍRÓGÉP
használható állapotban^ 
levő eladó. Eötvös utca 
7- szá.n.________ 315

KÉTSZÁRNYAS
ajtó üzletre vagy lakás 
ra és ablak eladó. Ké- 
3es 'K __ 380

TELI VÉR
vizslakölyök, 8 hetes, 
eladó: Késes utca 86 
szám. Hulka Gy. 444

ELADÓ
40 Hl. 14 ma ligás 1926. 
evi termésű Kecskemét 
vidéki prima rizling bor 
Mintát adok. Értekezni 
Mester utca 3. trafik.
_____ 270

KÉTÉVES
I ehér, nőstény orosz 
spitz, kutya, sürgősen, 
jutányosán eladó. Cím 
a kiadóhivatalban. 200

CINEZETT
vasteknő, péknek, gaz­
dálkodónak, vájunak el 
adó. Pékmühely üzlettel 
lakással, szoba konyha 
kiadó. Bihari lelep, — 
Onosai utca 17. 272

ELADÓ
deszkaépület (kamarák) 

i új cseréppel. Továbbá 
óptkezésből kimaradt 
gerendák, deszkák, lé­
cek, kupás cserepek és 
lelővilágító. Meszena ut 
ca 26. 297

l ELADÓ
kettő darab jókarban le 
vő befele nyíló, kétszér- 
nyú szobaaitó. Tímár 
utca 18. ________ 338

EGY
jó ajtó tokkal, 2 jó ab­
lak eladó. Posta-kert. 
Gyár utca 5. 434

ELADÓ
2 darab 100—200 Iam- 
liérlával, spaíetával el­
látott ablak. — Szent 
Anua utca 66. 395

TÍZ LÓERŐS 
villanymotort kere­
sünk. Ugyanott 4 és 
fél lóerős motor eladó- 
Klein Ármin Fatelep, 
Pályaudvar,

CIMBALOM
jó karban levő, eladó. 
Iroda: Miklós utca 26.

400
KÖNYVSZEKRÉNY 

diófa, politúros, olcsó 
áron eladó. Maróthy u. 
3. szám, 400

ELADÓ
jó karban levő szi­
vattyús kút; egy gyer­
mekkocsi és egy önme- 
legitővel felszerelt für 
dőkád. Kút utca 12. sz. 
______________ 415

FAJBAROMFI 
és keltető tojások, ezüst 
nyúl. galambok eladók. 
Libákért, Szegfű utca 
12.     386

HASZNÁLT
bútorok eladók. Székely 
utca 16-h. 383

tengeri
eladó, 20 pengőért, fu­
vartétel, rostáltnn. 21- 
ért liazaszáttftva. Ven­
déi* 79. 59

ELADÓ 
házhely Vargake/tben. 
K. Tóth-utea 23. Érte- 
kezni Verbőezy-utca 
12, udvarban. 2&
~H KIADÓ

a Fáy-dülő 22. számú 
tanya. Értekezni lehet 
Pereces-utca 8. sz. 32t

TJJVÁROSI- 
utca 20. sz. ház 30 
évig adómentes — 3 
szoba, előszoba, kony­
ha, kamara, istálló, — 
kocsiszín stb. eladó. 15 
nap alatt beköltözhető 

282
ELADÓ 

Sestakert, Poroszlay 
út 24. számú 1228 négy 
szögöl szőlő két rész­
ben is, házhelynek al­
kalmas. Értekezni Si- 
monyi-út 36/1) 287

HIZLALÓ
két hold földdel, két 
egyszobás lakással, Vá 
góbid hátainögött, Far 
kas kertészet mellett, 
Bellegelő 181. sz. alatt. 
Eladó. Értekezni lehel 
Homok-utca 95. sz. 267

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 20. 
számú ház, mely^ áll 2 
épületbőL 300 katasz- 
trális földdel. Ára 55 
millió. 357

ELADÓ
Láz Tócóskert. Saondi- 
utca 16. — Értekezni 
ugyanott. 210

HÁZ
füszerüzlettel eladó, — 
háromszobás lakás be­
költözhető. Simonffy-u 
33. sz. 283

SZÉCHENYI UTCÁN 
lakásnak álalakílhaló 
mülielx ”k kiadók. Hock 
Iroda. S/eni Anna négv.

5a
«ni

I ÜZLETRAKTAR

SZÉL!!DNY! UTCÁN 
üzlethelyiség, műhely, 
raktárhelyseg kiadó. — 
Ihick iroda, Szent An­
na négy- &-a

ELADÓ
többféle ajtók, 80—160 
I)cnyiló ablak, újak. — 
Kígyó utca 5. 209

fűszerüzlet,
’lerendezéssel átveszek 
Cím n kiadóhivalnth m 

147

TELJESEN
új, comptei! berkenye 
hálószoba, fehér kony­
ha berendezés, tűzhely, 
kályhák és egyéb hasz­
nos háztartási kellékek 
elköltözés miatl eladók. 
Cím a kiadóban. 243

20 MÁZSA 
száraz, lófogú szemes 
tengeri eladó, a Halápi 
áll. iskolánál. 20
~ jégszekrény’“

eladó. Értekezni lehet 
Piac-utca 22—24., lif­
tesnél . gőg

ELADÓ
alig használt kis sze­
kér egy és két ló 

t után. Nyíl-utca 76.
i ~ LISZTLÁDA 

háromrészes, teljesen 
új. 28 pengőért, nagy 
dívány 15 pengőért —
eladók. Kazinczi-utea 2 \

*_______  26.-5
JÓ " I

ócsk'a tégla és vályog * 
van eladó. Homokkert, 
Hegyi Mihályné utca
34. sz. 340

ELADÓ
tűzhely, varrógép, ágy, 
asztal, szekrény stb. 
Postákért. Gyár-utca, 5 

223

INGATLAN

13 MÉTERES , 28. 
góró eladó. Köntöskert 
Gát-sor 13. 274

KÖNTÖSGÁTI 
vizműleleppei szembeni 
6 s fél katasztrális hold 
tanyás föld konyhnker- 
tőszeire kiválóan alkal­
mas. biztosítékot nyúj­
tó egyénnek haszonbér­
be kiadó. Értekezhetni 
vasárnap délelőtt Hon­
véd ucca 16. sz. 422.

ELADÓ
1 öcóskcrlben, Acél uca 
legszebb helyén 1681. 
négyszögöl föld, par­
cellázva házhelyeknek 
kiválóan alkalmas. Te- 
leki u. 21. szám. 418.

ELADÓ
a Bocskai kert közelé­
ben 5 hold föld tanyá­
val és gyümölcsössel — 
Értekezni lehet Boldog­
kert, Csónak ti. 6-a. sz 
alatt. los

BOCSKAY 
kertben fajszőlö havi I 
részletre kapható. Tér- | 
oiény iroda, Hatvan u. I 

szám 426.

KERÉKPÁR 
szabadonfntó 55 pengő­
ért, eladó. Simonffy- 
11 tea 33., utolsó ajtó.

372
EGY

uj ftiszerberendezés és azonnali beköltözéssTT 
egy sparhert olcsón el- | Villamoshoz 3 pere. - 
adó. Csapó ö. 39 257. ‘ 33g

ELADÓ HÁZ 
légláskerl Szepes ucca 
59. számit I 200 kvad- 
ráf földdel. gyümölcs­
fákkal. 389

—
ELADÓ

X irág ucca 42. számit 
«zeglelház, 2 szoba 
azonnali beköltözéssel

ELADÓ
ház Homokkert, Oláh 
Károly-utea 8. sz. 275

DIÓSZEGI
országút mentén há­
rom hold föld eladó, 5 
és fél kilométernél. — 
Értekezni lehet Belle­
gelő 170. 7/a

KIS
tanyásbirtok város alatt 
16 hold szántóföld és 4 
hold szőllővel. szöílő- 
höz értőnek felibe eset 
lep bérbe kiadó. Trak­
tort. vagy igát, herszán 
fásra keresek. Péterfia 
u. 16. szám. I. 410.

ÉPÍTKEZÉSRE 
alkalmas 600 négyszög- 
öles telek. Csapókertbert 
Király Ferenc ucca el­
adó. Értékezni Kölcsö­
nös Segélvzö Egylet. — 
Kpssuth uca 8. 12 a

KIADÓ
az. Ondód! álomásnál 
15 hold föld. Értekezni 
Honvéd ucca 21 45t.

ELADÓ ’
az Erzsébet, Szív és a 
Rarna urai nagy sarok- 
ház, jó forgalmas he 
Íven. nagy jövedelem­
mel és beköltözhető la­
kásokkal Értekezni 'e- 
brt ugyanolt » tulaj- 
donosnái, 347

EGYSZOBA
konyha, speizos lak**, 
gyűmölcsöskerttel eladó 
Beke-telcp, Reke ucca 
16 szám. 3(1.

\i
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SZÉCHÉNYI
kertben, — Tisztviselő- 
telep 111. ucca 10. szá­
mú hatszobás, szép vil­
id jutányos áron eladó, 

Erzsébet ucca 75. szá­
mú ház, ltáromszobáa 
beköltözéssel.

Kishegyes! ut 32. szá­
mú báz, nagy udvarral 
jutányos áron

Faragó ticca 12. szá­
mú ház több lakással, 
hétczerkeliöszáz pengő­
ért.

Iroda.: Széchenyi u. 
55. szám. Telefon 14-03 
szám. 331

'ELADÓ
Eötvös ' uccu 80. szám­
ról. Kút ucca 45. szám­
ra nyíló, nagylelkű ház 
Értekezni . lehet ugyan­
ott. 355

ELADÓ
ház, vízvezeték, jóvizü 
kút, csatorna, villanyvi­
lágítás, 344 négyszögöl 
gyümölcsös. Veres u. 14 
szám. 462

SÜRGŐSEN "*
eladó Boldog-kerf. — 
Csóka utca T9, sz. ház, 
gyümöLcdö^sel. miudeti 
elfogadható áron. 265

J ELADÓ
131 kai. holdas ianvas* 
hirfoE", ellegclön Apafa, 
naretllázva is. Miklós u 
7. szám. irodában. 192.

—* 1 ' .I..—.—
ELADÓ HÁZ 

Derecskén a Fő ucca 
1-404 számú 3 szobás 
mellékhelyiségekkel, — 
gazdasági' udvarral és 
2000 négyszögöl kerttel 
afconnal beköltözhető.

' , , 17.
eladó”"

ház. Tóeóskert. István 
út 13. Ugyanott tokár­
ban levő pirosplüs dí- 
vány, 2 fotellel eladó.

222

felhívás !
a vágóhíd éj vagongyár 
környékbeli házvevők-• 
höz és eladókhoz. Akik 
meg akarják venni a 
vágóhidnál levő Onos- 
say ucca 19. számú 3, 
ezer pengős házat, hoz­
zanak magukkal ma dél 
után foglalót a házhoz 
mert olt lesz a háztulaj 
donos megbízottja Nagy i 
Lajos Ingatlanforgalmi' j 
iroda tulajdonos is 4— j 
5 óra közöli személye- : 
sin, vele olt rögtön ! 
meg is lehet kötni a vé­
teli jogügyidet. 5 óra 
után pedig egész csle a 
vágóhídi villamos meg­
állónál levő „Kati“ ven 
déglőben fog tartózkod 
ni, ahol bárki értekez- 
hetik vele, bármily ügy 
ben. 296

ELADÓ
Böszörményi-ut 19. sz. 
ház, ára 12.000 pengő, 
rajta szatócsüzlet is van 

358

KÉTSZÁZ
magyar holdas szabol­
csi tanyás birtok eladó 
és azonnal átvehető. — 
Értekezni Kiilsővásártér 
4. sz. alat" 221

HÁZELADÁS. 
Fancsovics utca 20. szá 
mű ház, 1 szoba, kony­
ha és spájz, 309 kvad- 
rát földdel, palatetős 
cserlégla épület. 219

HÁZHELY
ingatlan, adás-vétele 
Cseley Gyula inpat- 
lanforgálmi irodájá­
ban. Egrymalnm utca 8.

Vágóhíd ' mellett 34 
házhely 24—36 havi. — 
Naeryerdő' melleit a lé- í 
fésülő egyetemi kör- I 
úton 22 villatelek. — 
házhely 12 havi bank- | 
útján fizetendő részlet j 
fizetés melleit eladó. j 

Közalkalmazottak — 
kedvezményben része­
sülhetnek. — T-lefon 
2—09.

S55ÖLÖ
440 öl. beköltözhető 1 
szoba, konyliás épület­
tel Köntöskert, Bcze- 
rédi-uL-ií 7f eladó. — 
Meghízott. Vendég-u. 
38. sz. 395

ELADÓ
INGATLANOK

Széchenyi uccán, — 
emeletes modern ház, 
150 millió bérjövede­
lemmel.

Hatvan uccai részen, 
négyszobás családi ház.

Kossuth ucca végén 
nagylelkű, négyszobás, 
modern ház.

Könyves Tóth Kál­
mán ucca 3. 55 millió.

Homokkert, — Kiss 
Áron ucca 9. számú, — 
60 millió.

Homokkert, — Kiss 
Áron ucca 8. 65 millió.

Tisztviselőtelepen 4. 
szobás, alápincézett nu 
dern villa.

Márton Kálmán uc­
cán 2 szobás ház, ven­
déglővel.

Tóeóskert, Méhes uc­
ca 40. számú kétszobá- 
val, 600 négyszögöl te­
lekkel, 70 millió.

Szegényházsor ucca 
30 számú. 32 millió.

Földbérlel : Vámos- 
pércsen 80 holdas, 1 •]. 
rozsért.

Földbirtokok : On­
dódon 9, 14, 50. Vá- 
mospércsen 80, Hajdu- 
hadházon 11. Eíbesen 
22, Bánkon 21. Halá- 
pon 12, Szepesen 15 hol 
das.

Kizárólagos megbízott 
HOCK JÓZSEF vár­
megyei f. főjegyző, bir­
tokirodája. Szent Anna 
négy szám. Telefon 14- 
-—76. szám. fi-a.

ELADÓ
házak : Boldogfalva-u.
5 szoba 20,000 P, Beih- 
Ipp-ntea 9 szoba 24,000 
P, Kar-utca 5 szoba 
8.000 P. Honvéd-utca 
3 szolul 17,600 P, Új­
kort 3 szoba 9,800 P, — 
Föld 25 hold a város 
alatt, barna homok. 
Évi hér 2000 P. Érte­
kezni Panp iroda. Eöf
vös-utca EL 280 1
-

BÉRBEADÓ
205 holdas birtok Szc- j 
t'esen. Miklós ncra 7. ; 
irodfilnlvpi 191

SAMU JÁNOS 
OI B által engedélyezett 
adásvételi irodának hir 

detései:
Eladó földbirtokok : 

Ondódon 124 kát. pri­
ma birtok, 2, 3, 5, 10, 
15. 20, 30, 50. tételek­
ben is eladó. Cserén 6, 
11 holdas, Apafáján 11, 
Hosszúpályi utón 50 — 
Monostorpályiban 2001 
holdas. Házak : István 
ül 13, számú jó kis csa­
ládi ház, kvlöszobával, 
szép gyümölcsössel, ju­
tányosán. Erőss Lajos 
ucca 26. szánni ház, jó 
lakással, szép gyümöl­
csössel jutányosán, Mé­
hes ucca 17. számú jó 
kis ház kettőszobával, 
jutányosán. Ezeken kí­
vül Miklós, SimonfTy, s 
József kir. herceg, Rá- 
kóczy, Eötvös, Varga 
uccukon, Szent Anna uc 
ca mellett egy nagvér- 
fékü igen szép ház, szép 
jövedelemmel. Piac uc- 
cából bcágazó uccán a 
legszebb helyen három 
szór négyszobás gyö­
nyörű parketes urilaká 
sokkal, nagyon szép ud 
varral jutányosán, Kos­
suth uccán egy szép 
családi ház. gyönyörű 
iiri lakásokkal, s szép 
parkírozol udvarai ju­
tányosán. Martinkán I. 
osztályú prima szőöl la 
kassal borházzal igen 
szép gyümölcsössel ju­
tányosán. Eladó 3 da­
rab nagyért ék ii üzem­
ben levő gőzmalom és 
egy téglagyár. Haszon­
bérlet Monostorpályi 
utón 64 kát, birtok 3 
évre, jutányosán kiadó.

Bőveb információk 
és adatok ezen ingat­
lanok felelt adja meg 
a rendelkező Samu Já­
nos. Debrecen. Piac uc 
ca 41. száír.

' BIHAR
megye. Vértesi liget 
47. sz. 14 magyar hold 
szántóföld új tanyával 
és szőlővel eladó. Bő­
vebb felvilágosítás a 
tulajdonossal. 352

LEADÓ
ház, két szoba, konyha, 
spájz, kamara, 309 öl 
föd. Rigó utca 12. sz.

Tulajdonos: Budai 
Ézsaiás 22 alatl. 316

A NAGY LAJOS 
iroda, ideiglenesen Me- 
szena utca 26. számú 
sarokházban van (Ve­
res utca végén). 327

MONOSTORPÁLYI
ut 7. szám alatti szőlő­
met házhelyekre fel­
parcelláztam, a parcel­
lákat igeu előnyös fi- | 
zetési feltételekkel s | 
jutányos árban el- 1 
adom. Érdeklődők for­
duljanak dr Julov Je­
nő. Debvcezen, Piacz 
utca 40. szám, vagy pe 
dig dr Ruszka István j 
Debrecen, Király utca I 
2. szám alatti ügyvéd 
urakhoz, hol minden I 
nap délután 4—6 órák 
között felvilágosítást 
kaphatnak. — Özv. dr 
Lengyel Béla né. 13-1)

CSAPÓ-UTCA 
legelején a legforgal­
masabb helyen van — 
egy eladó ház üzletek- J 
kel. — Felvilágosítást 
nyújt Nagy Lajos Iro­
da, Meszeua-utca 26. 
(Vcres-ulca végén.) 313
 K"E V é"k

készpénzzel megveheti 
az Arpád-tér 25. számú 
üzletes sarokházat — 
(Hadházi ut sarka), — 
teljesen kiürítve Nagy 
Lajos irodában! 326

~ ELADÓ "
Szeremlei-utca. 2. sz. 
ház (Sámsoni-útfél)
3 szoba, 2 konyha, pin­
ce, mellékhelyiségek, 
gazdálkodóknak és üz­
letnek alkalmas. 363

ELADÓ
Reáliskola-utca 2. sz. 
családi ház 4 szobás 
beköltözhetéssel. — 
Ugyancsak eladó ház­
helyeknek Horváth- 
utcában a vásárpénz­
tár közelében 1 hold 
puszta telek. Értekezni 
Rákóczi-utca 42. sz. 
kaputól balra. 271 
Haláp 169. számú ta­
nya. Értekezni lehet 
Sarok-utca 8., a tulaj­
donossal, 346

ELADÓ
ház, Hereby telep, Ko- 
csek utca, S. sz. alatt, 
beköltözhető lakással, 
300 kvadrát szép gyü­
mölcsössel. Értekez 
hefni Czugléd útra 22.

365

ELADÓ
ház, jó forgalmú fü- 
szeriizlettel ,italmérés­
sel betegség miatt. — 
Csapókért, Mátyás ki­
rály-utca 24. 335

~ OKVETLEN 
nézze meg a nagy ál lo­
más közelében Kere­
kes-telepen levő Kere­
kes Géza-utca 23. sz. 
bájos családi házat ! 
Két szobás úrilakás, 
mellékhelyiségekkel. - 
Konyhakert, szőlő, — 
gyümölcsös. — Lakó 
nincs! Úri negyed ! —
Vasutas családok ! — 
Alkalmivétel ! Vételt 
Nagy Lajos irodában 
kötheti meg, Meszena- 
utca 26. (Veres-utca \é 
gén.) 307

NEVETSÉGES 
olcsóért adunk önnek 
egy 300 négyszögöles 
házhelyet a. Csapókért 
melletti Oerébi-telepen 
Trón-utca 26. Rögtön 
építhet rá ! Nagy La­
jos Iroda. Meszenn 26.

312

EGY !
szobás, konyhás tssalá- 1 
dl ház minden mellék- i 
helyiségekkel ellátva 
eladó ó sazonnal be- I 
költözhető. Malvin-u. I 
42.. Nyilas-telep. «530 1

EGY
darab 325 kvadrát fo'd 
szoba konyha, spájz- j 
zal való téglával eladó , 
Homokkor!. Értekezni i 
lehet Budai Ézsaiás-11. < 
14. sz ‘v'9

DIENES JÓZSEF 
v. községi főjegyző, 

Országos Földbirtok- 
rendező Bíróság által 
engedélyezett ingatlan 
forgalmi és biztosítási 
irodája Fü vészkert-u. 
16. sz. (Saját báz.) Te­
lefon 14—98. szám. —

ELADÓ HÁZAK
Kölcsey ucca 16. sz. 

többlakásos ház, 14.000 
pengő.

Kollégium szomszéd­
ságában, modern úri, 
családi ház, 21 ezer P.

Kishegyes! ut 38-e, 
szánni uj kétszobás, üz­
leti célra is alkalmas 
ház.

Hercugh uccán nagy 
kerles ház, több lakás­
sal. 12 ezer pengő.

Tímár ucca 38. számú 
ház. két beköltözhető 
lakással, 400 négyszög­
öl telekkel. 21 ezer P.

Vécsey uccán három­
szobás ház, sok épület­
tel, háromlioldas kert­
lel, szőlővel, gyümöl­
csössel, 18 ezer pengő.

Toldi ucca 23. számu 
ház, gyümölcsössel, — 
szőlővel, 2 400 pengő.

Csapó ucca 84. számu 
ház, több üzlettel és la­
kásokkal, 17 ezer pengő

ApafTy uccán többla­
kásos szép ház, 12.500 
pengő.

Mező ucca 12. szánni 
ház, négyszobás lakás­
sal, 5 ezer pengő.

Kinizsi ucca 60. szá­
nni ház. Csapókerti ál­
lomással szemben, több 
lakással, 6.500 pengő.

Király Ferenc ucca 7. 
számu ház, háromlakás 
sál. nagy kerttel, hiz­
lalóval, 5 ezer pengő.

Eötvös uccán jól jö­
vedelmező üzletes ház, 
16 ezer pengő.

Szeremlei ucca 13. sz. 
adómentes uj ház, — 
6.400 pengő.

Mikes Kelemen ucca 
31. számu kétszobás, s 
kertes ház, 7 ezer P.

Nemes ucca 15 számu 
szép ház, 912 négyszög­
öl telekkel, 8 ezer P.

Király Ferenc ucca 
51. szánni adómenfes 
ház, jó szőlővel, 5 ezer 
pengő

Acél uccán kétszobás 
ház, nagy kerttel, 10. 
ezer pengő

Szegényházsor 34. s*. 
ház, 2525 négyszögöles 
gyümölcsös kerttel, — 
! 2.500 pengő

Sámsomi ut 19-b. sz. 
gazdálkodóknak alkui- 
más ház, 10 ezer pengő

Rakovszky ucca 29. 
számú ház. kétszobás 
lakással. 5 ezer pengő

Vulkántelep 6 számu 
ház. négy beköltözhető 
lakással, 5.500 pengő

Báthori ucca 30. szá­
nni ház. szőlővel, nngv 
telekkel. 3.200 pengő.

Szcremley ucca 18 
száma, négyszobás uri- 
ház, 12 ezer pengő.

Gyepűsor 43. szánni 
ház. nagy kerttel, ked­
vező fellélelekkel 10 
ezer pengő
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I Homok ucca 74. sz»
üzletes ház, 13.500 P. 

Küvészkert ucca 14.I számu emelets, üzletes 
í ház. 85 ezer pen; "
I Jánosi uca 40. számú 
I üzletes ház, 4.200 P.
I Irén ucca ‘24. számu 
I kétszobás, kertes ház,
‘ háromezer pent 
] Fentieken kívül kiseb 
I nagyobb házak a város 

egész területén.
Házvevöknek a szük­

séges kölcsönt dijmente 
sen megszerzem

HÁZHELYEK : 
Kishegyesi utón, Ár­

pádtelepen, Egylelkert- 
lieri. Tégla skerlben, — 
Csapókertben és Acél 
uccán.

SZÓLÓI
Csap’ókertbcn, Hat­

van uccai kertben, Mar 
Unkán s Vámospércsen1 

FÖLDEK.
Acsádi utón 17 hol­

das, fizenkilenczere, — 
Áimosdon 74 holdas, ta 
nyás bátvannégyezer — 
Diószegi utón 36 hol­
das huszonháromezer, 
Szoboszlai utón 15 hol­
das, huszonhétezer, — 
Nyirbogáton 55 hold is 
negvveiinégyezer pengő 
ért elailók.

CEMENTÁRUGYÁR 
Hcrnádncmefi állomá 

son, urilakással, nagy 
belsőséggel, felszerelés­
sel, negyvenezer pengő. 

ÜZLETEK: 
Küszerüzlet Acél uc­

cán átadó Csapó és 
Acél uccán üzlethelyi­
ségek kiadó

LAKÁSOK
Tisztviselőtelepen mo 

dern parkettes, fürdő­
szobás, kétszobás lakás 
kiadó.

Áréi, Eötvös, Jerikó. 
Kinizsi és Király Ferenc 
uccán kislakások bérbe 
adók.

PÉNZKÖLCSÖNT 
ajánlatok ingatlan beké 
belezé.sre és építkezésre 
előnyös feltételek f 10
százalék kamat) mellett 

PARCELLÁZÁSRA: 
ingatlanokat és azok ér 
tőkésítését elvállalom 

BIZTOSÍTÁS :
Tűz, betörés, baleset, 

dym utján a legelőnyö- 
sebben köthetők. Felvi­
lágosítás Hijtala 

KERESE
eladó házakat. — ház­
helyeket. kiadó lakáso­
kat, eladó földeket és 
fö dhérleleke 

[ TÁRSA’
j esetleg csendes tár-at 
! keresek Debrecen sz.om- 
I szédságában levő nagv- 
I jövőjű vendéglő és mo- 
; zihoz, legalább négv- 
i ezer pengővé.

DIENES. Füvészkert 
I Ijce.a 16 szán

; MARÓIT GY UCCA
I 7 számu, négyszobás 
j fürdőszobás slb., azon- 
j na! beköltözhető csalá- 
; di ház eladó , esetleg 
. bérbeadó. Értekezhetni 
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